

تحریک جدید نمبر

21 TABOOK 1351 H. S.
21 September 1972

Vol. 21

No. 38

زیر اشتراک

..... ۲۰ روپے

..... ۲۰ روپے



بھرا آکر دیکھو تو مزہ کیسے دیکھو گے میراں بڑا مزہ تو جگمگاتا ہے
(ابا حضرت سید مودود)



ہفت روزہ بیدار قادیان

مورخہ ۲۱ ربیع الثانی ۱۳۵۱ھ

تحریک جدید اور اس کی عظیم الشان برکات

ہرگز کسی دفتر تحریک جدید قادیان کی طرف سے ماہ اکتوبر کا پہلا نمونہ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان میں ہفتہ تحریک جدید کے طور پر منائے جانے کا اعلان ہو چکا ہے۔ اور یہ سب کا زیر نظر پرچہ اسی ہفتہ کے سلسلہ کی ایک اشاعت کا حامل ہے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی جاری رسد مودہ مبارک تحریک "نصرت یک جدید" سے نہ صرف جماعت کا پتہ پتہ واقف و آگاہ ہے بلکہ اس کے عظیم الشان ثمرات آج دنیا کے کناروں میں مشاہدہ کئے جا سکتے ہیں۔

یہ مبارک تحریک آج سے اڑتیس سال قبل ۱۹۳۲ء میں سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے باقاعدہ الہی جماعت کے سامنے رکھی۔ یہ تحریک دراصل وہ زبردست عملی منصوبہ تھا جس کے تحت ایک وقت :-

- ۱۔ جماعت احمدیہ میں زندگی کی ایک نئی روح پھونک دی گئی۔
- ۲۔ اجابہ جماعت نے نہایت درجہ خلوص اور محنت کے ساتھ بڑھ چڑھ کر اپنے اموال میں سے لے کر ایسے سینکڑوں افراد نے خدمت و اشاعت دین کے جذبہ کے تحت اپنی زندگیوں وقف کر دیں۔ اور عمل کے میدان میں کود گئے۔

۳۔ حضرت امام ہمام کی کامیاب قیادت کے تحت ایسے سرفروش دنیا کے اکناف میں پھیل گئے اور ٹھوس بنیادوں پر اسلام کی تبلیغ کا کام شروع ہو گیا۔

حضرت مصلح موعود نے تحریک جدید کے ذریعہ ہی نہیں کہ افراد جماعت سے خدمت و اشاعت دین کے لئے روپیہ ہی مانگا بلکہ نہایت بیدار مغزی سے مثبت رنگ میں ایسے ذرائع کی بھی نشان دہی فرمائی جن پر کار بند ہو کر افراد جماعت کے لئے مطلوبہ قربانیاں نسبتاً آسان ہو گئیں۔

مثلاً پہلے قدم پر ہی حضور نے جماعت کو اس امر کی تلقین کی کہ وہ نہایت درجہ سادہ زندگی اختیار کریں۔ اور جس قدر زیادہ ہو سکے بچت کرنے کی عادت ڈالیں۔ کھانے میں سادگی ہو۔ پہننے میں سادگی ہو۔ جماعت کی امیر عورتیں بلاوجہ زیورات بنوانے پر اپنا روپیہ صرف نہ کریں۔ کپڑوں پر گولٹے کناری لگانے وغیرہ پر اسراف سے بچیں۔ بلا ضرورت کپڑے نہ بناتی رہیں۔ وغیرہ وغیرہ۔

اسی طرح سبنا وغیرہ دیکھنے سے نظمی طور پر اجتناب کریں۔ جس سے نہ صرف یہ کہ ان کے خون پسینہ کی لگائی کا ایک بڑا حصہ اکارت جاتا ہے بلکہ غیر شعوری طور پر جو بد اخلاقی کے در کھلتے ہیں جماعت کے افراد ان سب غیر پسندیدہ عواقب سے بچنے رہیں گے۔ اس طرح کی اور بہت سی ہدایات پر کار بند ہونے سے جو روپیہ نیکے اس میں سے حسب اخلاص اجابہ جماعت دین اسلام کی اشاعت اور اس کی تبلیغ کے فنڈ میں حصہ لیں۔ تا اس فنڈ سے ایک خاص منصوبہ کے تحت ساری دنیا میں تبلیغ کا جال پھیلا یا جائے۔ جب سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ اس بابرکت تحریک کو جماعت کے سامنے پیش کر چکے تو حضور نے ایک دفعہ فرمایا :-

"میں اللہ تعالیٰ پر اس تحریک کی تکمیل کو چھوڑتا ہوں کہ یہ کام اسی کا ہے اور میں صرف اس کا حقیقہ بناؤں، لفظ میرے میں مگر حکم اسی کا ہے۔"

اللہ تعالیٰ نے اس تحریک کو جاری ہونے سے آج اڑتیس سال گزرتے ہیں۔ اس اڑتیس سالہ دور میں خدا تعالیٰ نے جس قدر اس تحریک کو اپنی غیر معمولی برکتوں سے نوازا وہ ایک کھلی کتاب کی طرح دنیا کے سامنے ہے۔ فی الواقع کسی انسان کے بس میں نہیں کہ کسی تحریک کو از خود ایسا کامیاب و کامران بنا سکے۔ جب تک اس کے پیچھے خدا تعالیٰ کی رحمتوں اور برکتوں اور فضلوں کا ہاتھ کام نہ کر رہا ہو۔ جماعت احمدیہ کو آج جو بین الاقوامی حیثیت حاصل ہے اور ہر احمدی بڑے فخر کے ساتھ کہتا ہے کہ بحمد اللہ "تحریک جدید" پر سورج غروب نہیں ہوتا۔ تو اس میں بھی اس مبارک تحریک "تحریک جدید" کے مجاہدین کی قسے بانوں کا بڑا دخل ہے۔ یہ مجاہدین خواہ مالی قربانیوں میں حصہ لینے والے ہوں یا اپنے اعزہ و اقربا سے ہزاروں ہزاروں دور جا کر غیر مالک میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے والے ہوں، خدا تعالیٰ نے آج ان سب کی مشترکہ مخلصانہ مساعی کو ایسا نوازا ہے کہ غیر مالک کے ہزاروں ہزار افراد جو کچھ عرصہ پہلے دین اسلام اور مقدس اتی اسلام کی بزرگی سے نظمی نا آشنا تھے۔ آج نہایت درجہ عقیدت مندی سے آپ پر نازوں بیچتے اور دیگر افراد جماعت کے شانہ بشانہ وہ بھی اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے تن میں دھن

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۹ ربیع الثانی ۱۳۵۱ھ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثالث آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق لندن سے آمد تازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ حضور انور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی اور مقامہ عالیہ میں فائز المداہمی کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شان حال رکھے آمین۔

قادیان ۱۹ ربیع الثانی ۱۳۵۱ھ۔ عزم ماہزادہ مرزا اسیم احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ مع ابن و عیال بفقہ تالیف "تحریک جدید" مارشس کی احمدی بہن محترمہ ہدایت سوکے صاحبہ کیم ربیع الثانی ۱۳۵۱ھ میں تشریف فرما ہیں۔ آپ اپنے وطن میں احمدی خواتین کی تنظیم "امداد اللہ کی صدر اور سرگرم شخص رکن ہیں۔ پروگرام کے مطابق آپ جماعت احمدیہ کے دوسرے مرکز (یعنی تشریف لے جا رہی ہیں۔ جہاں ماہ دسمبر میں لجنہ امداد اللہ کی پیماس سالہ تقریب میں اپنے علاوہ کی احمدی خواتین کی نمائندگی کرتے ہوئے شریک ہوں گی۔

قادیان میں قیام کے دوران آپ لجنہ کے اجلاس میں شرکت کر رہی ہیں (باقی دیکھئے صفحہ ۸ پر)

سے عملی حصہ لینے میں اپنی سعادت جانتے ہیں۔

ہزاروں ہزار افراد کے دلوں میں ایسی عظیم الشان تبدیلی کوئی معمولی بات

نہیں۔ یورپ کے تمدن ماناک ہوں یا افریقہ کے تاریک راعظم کے دشوار گزار علاقے، احمدی مبلغین کی سرفروشانہ محنت اور شب و روز کی قربانیوں کے نتیجے میں آج ان میں ہزاروں لاکھوں افراد حلقہ بگوش اسلام ہو کر پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اُمت کا فرد ہونے میں فخر محسوس کرتے ہیں۔ یورپ اور افریقہ کے ممالک میں سینکڑوں کی تعداد میں مساجد تعمیر ہو رہی ہیں۔ بچائے خود اسلامی تبلیغ کے عظیم مرکز بن رہی ہیں۔ اور ساتھ ہی انہی لوگوں کی اپنی زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم شائع کئے جا رہے ہیں تاہم ملک کے لوگ اپنی زبان میں کلام اللہ کو پڑھیں اور اپنے خالق و مالک سے ذاتی تعلق قائم کر کے اس دنیا میں آنے کے اصل مقصد کو پالیں۔

ہزاروں ہزار روپیہ سالانہ اسلام کی پُر امن تعلیمات کی اشاعت کے لئے خرچ کیا جاتا ہے۔ جس سے ہر ملک کی زبان میں اسلامی لٹریچر شائع کیا جاتا ہے۔ جس کو پڑھ کر ہر ملک و اسی اسلام کی تعلیمات سے واقف و آگاہ ہوتے ہیں۔ پھر تعلیم کے میدان میں بھی احمدیہ جماعت کے تعلیم یافتہ طبقے نے اس مبارک تحریک کے تحت نہایت ہی قابل قدر کام سرانجام دیا ہے۔ دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دنیوی تعلیم کے لئے براعظم افریقہ کے مختلف ممالک میں جماعت احمدیہ نے بیسیوں سکول جماعت کے خرچ سے جاری کر رکھے ہیں۔ جن میں اس ملک کے اصل باشندوں کے نوہنل زبور علم سے آراستہ ہو رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ یہ کام کسی طرح کے جلیب منفعت یا اور کسی بھی لالچ کے تحت ہرگز نہیں کر رہی ہے۔ بلکہ محض انسانی ہمدردی اور انسانیت کی خدمت کے جذبہ کے ماتحت کیا جا رہا ہے۔ جماعت احمدیہ جس بے لوث طریق سے یہ خدمات سرانجام دے رہی ہے ان ممالک کے سرکردہ افراد وقتاً فوقتاً بر ملا طور پر اس کا اعتراف کرتے اور جماعت احمدیہ کو تدرک کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔

یہ نکتہ بھی بڑا ہی پر لطف ہے کہ ۱۹۳۲ء میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے پہلے ہی یہ تحریک صرف تین سال کے لئے جاری فرمائی اس کے بعد حضور نے اسے تین سے دس سال تک کے لئے بڑھا دیا۔ لیکن اس کے بعد خدا تعالیٰ کا اشارہ یا کہ حضور نے اسے غیر محدود عرصہ تک جاری رکھنے کا اعلان فرمایا۔ اس لئے کہ جب یہ تحریک اٹھی ہی اسلام کی خدمت و اشاعت کے لئے تھی تو یہ کام نہ ایک سال یا تین سال یا دس سال میں ختم ہو سکتا تھا بلکہ اس کام کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے غیر محدود مساعی اور غیر محدود وقت کی ضرورت تھی۔ چنانچہ حضرت امام ہمام نے جماعت کو بھی اس کے مطابق اپنی قربانیوں کو غیر محدود عرصہ تک جاری رکھنے کی تاکید فرمائی۔ اس طرح اگر ایک طرف حضرت امام ہمام رضی اللہ عنہ کی زبان مبارک سے ایسا نکتہ آتا تو دوسری طرف خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے افراد کو بھی ایسے اخلاص اور شہادت کا خون دیکھانے کی بھی توفیق دی کہ ہر مجاہد تحریک جدید نہایت درجہ شہادت قلبی سے اس میں مالی حصہ لیتا ہے اور حسب وعدہ پھر اس رقم کو ادا بھی کرتا ہے۔ اور ساتھ ہی خدا تعالیٰ کے فضلوں کا امیدوار بھی ہے کہ اس کے ذریعہ خدا سے قدوس اس کی عاقبت کو درست کر دے گا۔ اور اسے ایسا زاو راہ بنا دے گا جو اسے عاقبت میں کام آئے !!

ہمرا احمدی جو کسی بھی وقت اس تحریک میں شامل ہوتا ہے اور اس کے بعد پورے عزم کے ساتھ ہر سال پہلے سے بڑھ کر حصہ لیتا چلا جاتا ہے اور اصل اس کی نگاہ اپنے محبوب امام رضی اللہ عنہ کے ان الفاظ پر ہوتی ہے جیکہ حضور نے اپنے ایک خطبہ میں فرمایا تھا کہ :-

"یہ تحریک کوئی معمولی امر نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اللہ تعالیٰ کا مبارک ہے۔ دنیا میں تو میں زندہ رہنے کی جدوجہد میں مصروف ہیں۔ وہ اپنے مستقبل کو شاندار اور کامیاب بنانے کی کوشش میں لگی ہوئی ہیں۔ مگر انہیں اس کے لئے کوئی کامل رہنما نہیں ملتا۔ وہ

(باقی دیکھئے صفحہ ۸ پر)

یوں نہیں رہنے کو چاہیے کہ انہیں کیا گیا ہے اور قائد بننا ہے اور قائد کا مقابلہ حال کرنے کی بجائے کھیل کے سلسلہ میں اپنی صلاحیتوں کی نشوونما کو انتہائی پیمانے اور دوسروں کے نکلنے کی کوشش کرنی چاہیے

انہیں کھیل کے سلسلہ میں اپنی صلاحیتوں کی نشوونما کو انتہائی پیمانے اور دوسروں کے نکلنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

یوں نہیں رہنے کو چاہیے کہ انہیں کیا گیا ہے اور قائد بننا ہے اور قائد کا مقابلہ حال کرنے کی بجائے کھیل کے سلسلہ میں اپنی صلاحیتوں کی نشوونما کو انتہائی پیمانے اور دوسروں کے نکلنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

انحضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرمودہ ۶ ماہ ہجرت ۱۳۵۱ھ مطابق ۷ مئی ۱۹۷۲ء بمقام ایوان محمود ربوہ۔

مورخہ ۶ ماہ ہجرت ۱۳۵۱ھ مطابق ۷ مئی ۱۹۷۲ء شام ایوان محمود ربوہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بیڈمنٹن کے ٹورنامنٹ کی اختتامی تقریب کے موقع پر نمایاں کامیابی حاصل کرنے والی ٹیموں میں اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے اور پھر قریبا نصف گھنٹے تک تقریر فرمائی حضور انور کی اس تقریر کا مکمل متن جو لنڈن ٹینشن کی معرفت موصول ہوا ہے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر بدر)

تشہد، تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:-
کھیلوں کے کام میں حرکت تو پیدا ہوگئی ہے۔ لیکن یہ حرکت ابھی تک مجلس تدارک الاحمدیہ کے اس ہال میں مقید ہے۔ اسے باہر نکلنا چاہیے۔ اس لئے میں نے یہ ہدایت کی ہے کہ آئندہ جمعہ کو صبح کو باہر سیر کا ایک مقابلہ کرایا جائے۔ جس کا اعلان غالباً کر دیا گیا ہے۔ اور جس میں دو گھنٹے سیر کا وقت رکھا گیا ہے۔ ان دو گھنٹوں میں آنکھیں کھلی رکھ کر اللہ تعالیٰ کی قدرت کے نظاروں کو دیکھنا اور اپنے ذہن میں محفوظ رکھنا ہے اور پھر بعد میں نوٹ کرنا یعنی لکھ کر دینا ہے۔ یا اگر کوئی دوست لکھ نہ سکے تو وہ زبانی امتحان دے دے۔ میں چاہتا تھا کہ جمعہ کے دن ہی اول آنے والے کو انعام دے دوں کیونکہ میں نے اپنی طرف سے انعام دینے کا اعلان کر رکھا ہے۔ لیکن اسی دن تو شاید نتیجہ نہیں نکالا جا سکتا۔ اس سے اگلے جمعہ کو اس انعام کے مستحق قرار پانے والے دوست کا اعلان ہو جائے گا۔

یہ جو ہال میں بڑے بڑے لاؤڈ سپیکر لگے ہوئے ہیں یہ آواز پوری طرح سنتے نہیں دیتے۔ اس لئے قبل اس کے کہ ہم اس ہال میں دوبارہ کسی تقریب میں اکٹھے ہوں
مجلس تدارک الاحمدیہ کو چاہیے
کہ ان لاؤڈ سپیکروں سے نجات حاصل کریں۔ چھوٹے ہال کے لئے استعمال ہوئے۔ اسے لاؤڈ سپیکر خرید لیں۔
وہ کہہ رہے ہیں۔
ولادت کی حفاظت کا ایک ذریعہ اسے صیغہ سے بچانا ہے۔ ہمارا بیسیٹھ

نہیں ہونا چاہیے۔ مجلس نے فلیس والوں کو لکھ کر سپیکر کا یہ اندازہ لگوا دیا تھا وہ غالباً اٹھارہ ہزار روپے کا ہے۔ حالانکہ میرا خیال یہ ہے کہ یہاں وارننگ سمیت دو ہزار سے زیادہ خرچ نہیں ہوگا۔ ہماری مسجد آگے میں کچھ تھوڑا سا نقص تھا۔ اس دفعہ انشاء اللہ وہ بھی دور ہو جائے گا۔ تاہم وہ ایسا نقص نہیں تھا جو پریشان کرنے والا ہو۔ وہاں کے لئے بھی باہر کی کمپنیوں نے قریباً پچھتین ہزار روپے کا اندازہ لگایا تھا اور میرا خیال ہے کہ وہاں جو اصل خرچ آئے گا وہ کم و بیش پچھ ہزار روپے ہوگا۔ یہ بات بھی ذہن میں رکھنی چاہیے کہ اگر آپ نے اپنی صحت کو قائم رکھنا ہے تو اپنی فکر کو دور کرنا پڑے گا۔ اور اگر فکر کو دور کرنا ہے تو اپنے پیسے کی حفاظت کرنی پڑے گی۔

اس وقت بیڈمنٹن کی جو کھیل میں نے دیکھی ہے۔ اس کے
دو پہلو
بڑے نمایاں تھے۔ ایک یہ کہ ہماری جماعت کی جو روایات ہیں مثلاً نظم و ضبط اور وقار کے ساتھ کھیلنے کی اور اس وقار کو قائم رکھنے کا تو اتنا حکم ہے کہ نماز کے لئے جب ہم مسجد میں جاتے ہیں تو پہلی یا دوسری رکعت میں شامل ہونے کے لئے بے وقری کی اجازت نہیں ہے۔ فرمایا۔ الوقار۔ الوقار۔ کہ دوڑنا نہیں۔ وقار کے ساتھ شامل ہونا ہے۔ وہ تو قائم ہیں اور یہ بڑا نمایاں پہلو ہے جو یہاں بھی نظر آیا اور دوسرا بڑا نمایاں پہلو جو سامنے آیا وہ یہ ہے کہ بیڈمنٹن میں بیڈمنٹن کے کھیل کا میار بڑا ہی ناقص ہے۔ اس کی طرف

خاص توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے اصل معیار تک پہنچنے کے لئے دنیا کی چوٹی کے کھلاڑیوں کا یہاں نمائش کے طور پر

مقابلہ کرا چاہیے۔ یہ دیکھنے کے لئے کہ کھیل کس طرح کھیلی جاتی ہے۔ اس غرض کے لئے ہمیں کچھ پنکھے شاید یہاں سے ہٹانے پڑیں۔ یعنی اگر باہر والوں کو یہاں بلانا ہے تو کچھ پنکھے اور اس کے ساتھ جو روشنی ہے اس کو بھی ہٹانا پڑے گا۔ کیونکہ میرے خیال میں تو اس کا کوئی زیادہ کام بھی نہیں ہے۔ اور یہ پنکھے اتارنے بھی کوئی مشکل نہیں۔
دنیا کے چوٹی کے کھلاڑی تو پتہ نہیں کب ہمارا طرف متوجہ ہوں گے مہر دست پاکستان کے اچھے کھلاڑیوں کو تو یہاں بلایا جا سکتا ہے۔ اور ان کے بلانے پر کوئی زیادہ خرچ بھی نہیں کرتا پڑتا۔ اور ویسے یہ کوئی ناممکن بات بھی نہیں ہے۔ ایک وقت میں آئی پاکتان بیڈمنٹن ایسوسی ایشن نے اپنے بچاؤ کے لئے مجھے صدر بنا لیا تھا۔ میں کئی سال تک ان کا صدر رہ چکا ہوں۔ مجھے علم ہے کہ ہمارے ملک کے کھلاڑی بھی اچھے خاصے درمیانے درجہ کے کھلاڑی ہیں۔ پانچ ان کی کھیل میں اور آپ کی آج کی کھیل میں

بڑا نمایاں فرق
نہیں پاتا تھا۔ ہمارے بڑے اور چھوٹے سب اس بات کو یاد رکھیں کہ تم چھوٹے رہنے کے لئے پہلا ہی نہیں کہنے گئے جس کام میں ہاتھ ڈالیں اس پر پہلے آگے نکلنا چاہیے۔ البتہ اللہ تعالیٰ نے آگے نکلنے کا، اول

آنے کا یا پہلا مقام حاصل کرنے کا جزو قانون بنا رکھا ہے، اس قانون سے جنگ کر کے ہم آگے نہیں نکل سکتے۔ اور وہ قانون یہ ہے کہ جتنی صلاحیت ہے اس کی انتہائی نشوونما ہو اور پھر تکبر اور غرور کرنے کی بجائے اللہ تعالیٰ کی مدد حاصل کی جائے جب کوئی فرد یا گروہ یا ٹیم اپنی صلاحیتوں کی نشوونما کو انتہائی تک پہنچا دیتی ہے اور عاجزانہ دعاؤں سے اللہ تعالیٰ کی مدد اسی کے فضل سے حاصل کر لیتی ہے تو پھر وہ کسی سے پیچھے نہیں رہا کرتی سوائے اس کے کہ صلاحیت ہی نہ ہو۔ مگر یہ تو میرا داغ ماننے کے لئے تیار نہیں کہ ادھی نوجوانوں کو اللہ تعالیٰ نے صلاحیت کے لحاظ سے کسی چیز میں پیچھے رکھا ہوا ہے۔ البتہ یہ ہو سکتا ہے اور میرا مشاہدہ بھی یہی ہے کہ بہت سے احمدی نوجوان اپنی صلاحیتوں کو ضائع کر دیتے ہیں۔ جس کی بہت سی وجوہات ہیں۔ میں ان کے بیان کرنے میں نہیں پڑوں گا۔ لیکن بہر حال وہ اپنی صلاحیتوں کو ضائع کر دیتے ہیں اور جو نسیب نکلنا چاہیے وہ دعاؤں کے باوجود نہیں نکل سکتا۔ کیونکہ کوشش اور دعا دونوں چیزوں کو اکٹھا ہونا چاہیے۔ اس سلسلہ میں بھی آپ یہ

کوشش اور عہد کریں
کو آئندہ ہم نے اپنے میار کو بڑھا سکتے ہیں۔
آج ہمارے دو اہل و نشین بچے کھیل رہے تھے۔ ان کو تو شاید جنطیانہ کی ضرورت تھی۔ آج کی حرکت میں وہ تیزی اور جانانہ طور پر نہیں تھی بلکہ جیتنے والے کھلاڑی کے اندر پائی جاتی ہے۔ وہ میری ٹیم میں بھی آئی تھی۔ جتنی جتنی ملتی چاہیے۔ لیکن یہ بار بار ہی اس وجہ سے ہیں کہ ان پر

روح نہیں تھی۔ اللہ تعالیٰ قتل فرمائے اور کہیں اس بات کی توفیق بخشے کہ ہم اپنے کھیل کے معیار کو بلند سے بلند کر سکیں۔
 ویسے مجلس صحت کے لئے ایک منصوبہ جو میر سے ذہن میں آیا تھا اس میں پہلے سال تو گراؤنڈز یعنی کھیل کے میدان تیار کرنے کا کام ہے۔ یہ کام بھی آہستہ آہستہ ہو رہا ہے۔ اس سے ہمیں یہ سبق ملے گا کہ استقلال سے کام کرنے ہی سے نتیجہ پیدا ہوتا ہے اور عادت پڑے گی، استقلال سے کام کرنے کی تاہم یہ بہت لمبا کام ہے۔ بڑا

محنت طلب کام

ہے۔ سوچنے اور پھر بعض چیزوں کے ہیما کرنے کا کام ہے۔ مثلاً پانی ہے۔ اس کے لئے نئے ٹیوب ویل لگانے پڑیں گے۔ جس کی مجلس صحت تو شاید تحمل نہ ہو سکے۔ اللہ تعالیٰ اس کیلئے کوئی اور انتظام کر دے گا۔ غرض کھیلنے کی جگہوں کو خوبصورت بنانے کا کام ہے۔ پھر یہ بھی ہے کہ مجلس صحت میں جو کام کیا جائے گا۔ دنیا پر اس کا اثر قائم کرنے کے لئے کئی سو کی تعداد میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے اچھے اچھے فقرے (دیئے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا ہر فقرہ اچھا ہے۔ لیکن جو لوگ آپ کے فرمودات میں دلچسپی نہیں لیتے ان پر زیادہ اثر کرنے والے جو فقرے ہیں اس ضمن میں میں ان کو اچھا کہوں گا) لکھ کر سٹاک اور ریل کی پٹری کے دونوں طرف لگاٹے جائیں گے۔

غرض اس ہم کو اگر ہم سال دو سال میں مکمل کر لیں تو میں سمجھتا ہوں کہ یہ بڑی کامیابی ہے لیکن اس کے ساتھ ساتھ کھیلوں کو ہم نے نہیں بھولنا۔ یعنی ہمارا یہ پروگرام نہیں ہے کہ دو سالوں کے بعد ٹیلیشن شروع ہوں گی۔ بلکہ

یاد رکھو گرام یہ ہے

کہ کھیلیں شروع رہیں گی اور دوسرے کام بھی ساتھ ہی مکمل ہوتے رہیں گے۔ جب وہ کام ختم ہو جائیں گے تو ہماری کھیل میں اور کھیل کے میدان میں ایک نیا حسن اور نیا نکھار پیدا ہو جائیگا انشاء اللہ وہ دن بھی آئے گا اور اصل تو یہ ہے کہ باہر سے غیر مالک سے جو بہترین ٹیمیں پاکستان میں آتی ہیں ان کے دل میں یہ خواہش پیدا ہو کہ وہ اپنے کھیلوں کے پروگرام میں سے کچھ حصہ روہ میں آئے گا بھی رکھیں۔ ان کو اپنی طرف کھینچنے کے لئے اپنے اندر جذب کی توفیق پیدا کریں۔ پہلے تو ان کو اپنی طرف کھینچنے کے لئے وہ کچھ کرنا ہے جو ظاہر میں آنکھ دکھتی ہے۔ اور جب وہ ہمارے پاس پہنچا جائے تو پھر انہیں وہ کچھ دکھانا ہے جو باطن میں رکھا دیکھتی ہے۔ کیونکہ اصل

حسن تو روحانی اور اخلاقی ہے جو اندرونی طور پر تربیت کے نتیجے میں ایک نکھار پیدا ہوتا ہے۔ اسے باطنی حسن کہا جاتا ہے۔

ہمارے ملک میں یہ بڑی مصیبت ہے بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ ہم ترقی بھی کریں اور نظم و ضبط کی چھٹیاں بھی ہوں میں آزاد ہیں۔ دنیا میں ایسا کہیں نہیں ہوا۔ کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کے قانون کے خلاف ہے۔ دراصل ہمارا اور

ہمارا زندگی کا مقصد

یہ ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے قانون کو سمجھیں۔ اللہ تعالیٰ کی صفات کی معرفت حاصل کریں اور پھر اس کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالیں۔ تو پھر خلق خدا میں کہیں بھی فتنہ و فساد نظر نہیں آئے گا۔ بلکہ ہر ایک چیز ایک دوسرے کی مدد اور معاون بن جائے گی۔ جہاں ہیں کوئی چیز ملتی نظر آتی ہے۔ وہاں اس چیز کی اچھی بنیاد قائم ہوتی بھی نظر آتی ہے۔ آپ ان چیزوں کے متعلق سوچا کریں۔ اس تفصیل میں مجھے اس وقت جاننے کی ضرورت نہیں ہے۔

جو دو ٹورنامنٹ ہوئے وہ اس ہالی میں ہوئے۔ اب ہم اس ہال سے باہر نکلیں گے۔ مجھے بتایا گیا ہے کہ روہ اس کھیل کی طرف پوری طرح متوجہ نہیں جس میں مجھے ذاتی طور پر دلچسپی بھی رہی ہے یعنی فٹ بال۔ پس فٹ بال کی طرف بھی توجہ کرنی چاہیے۔

میرا اندازہ یہ ہے

کہ ہاکی اور بعض دوسری کھیلوں کی نسبت اس میں جرات اور ویرا اور اعتماد نفس زیادہ پیدا ہونا ہے۔ ویسے تو میں اپنے زمانہ میں ہاکی بھی کھیلتا رہا ہوں، اسی طرح بعض اور کھیلیں بھی جن کا مجھے موقع ملا کھیلتا رہا ہوں۔ یعنی فٹ بال بھی، ہاکی بھی، کرکٹ بھی ٹینس بھی۔ سگاش ریکیٹ بھی، میر وڈیو اور گلی ڈنڈا بھی اور کھانی پڑنا جسے پنجابی میں بینی پکڑنا کہتے ہیں، وہ بھی کھیلتا رہا ہوں۔ اب نام لیتے وقت مجھے یاد آیا کہ بعض کھیلیں میں نے نہیں کھیلیں کیونکہ ان کے کھیلنے کا مجھے موقع نہیں ملا۔ لیکن بہت ساری کھیلیں کھیلی ہیں۔ فٹ بال میں تو میں گورنمنٹ کالج لاہور کی فرسٹ لیون میں تھا۔ انگلستان میں ہماری ایک ہاکی ٹیم تھی۔ اس میں ہاکی بھی کھیلتا رہا ہوں میں نے سیر بھی کی ہے اور بہت کی ہے۔ سیر بھی بہترین ورزش ہے۔ پھر سیر کی ایک شکل بہت اچھی اور صحت مند غذا کے حصول کے لئے شکار کھیلنا ہے۔ چنانچہ میں شکار بھی کھیلتا رہا ہوں۔ پھر تیراکی بھی کرتا رہا ہوں۔ ہم بچوں کے لئے تیرنے کا بھی ایک پروگرام بنا رہے ہیں۔ اس سلسلہ میں ہمارا پہلا کام یہ

ہے کہ بچوں کو تیرنا سکھادیں۔ قادیان کے پاس نہریں ہیں اور بعد میں تالاب بھی بن گیا تھا لیکن نہریں بھی ہمارے قریب تھیں۔ اس لئے کثرت سے ہم لوگ یعنی قادیان میں بسنے والے اس وقت کے نوجوان نہروں پر جایا کرتے تھے۔

میرا خیال ہے کہ قریباً ستر اسی فیصد نوجوانوں کو وہاں تیرنا آتا تھا اور اب میرا خیال ہے کہ ستر اسی فیصد نوجوانوں کو یہاں تیرنا نہیں آتا۔ پس تیرنا بھی ضرور آنا چاہیے۔ یہ بڑی مفید اور بہترین ورزش ہے۔ پھر سائیکل چلانا بڑی اچھی ورزش ہے۔ اور اب توجہ آدمی ہمارا ہو جائے اس کے لئے ڈاکٹر کہتا ہے کہ سائیکل چلاؤ۔ مثلاً مجھے ڈاکٹروں نے یہ مشورہ دیا ہے کہ میں دس پندرہ منٹ روزانہ سائیکل چلایا کروں چنانچہ میں روزانہ سائیکل چلاتا ہوں۔ لیکن ورزش کے سائیکل میں اور سیر کے سائیکل میں فرق ہے سیر والا سائیکل بھی میں نے بہت چلایا ہے۔ ورزش کرنے کا جو سائیکل مثلاً آج کل میں چلانا ہوں وہ ایک ایچ بھی اپنی جگہ سے نہیں ہلتا۔ اور پانچ کلومیٹر تک چلنے کی ورزش بھی کر لیتا ہوں اپنے کمرے کے اندر۔ کیونکہ لوگوں نے اس کی شکل بدل دی ہے۔ ڈاکٹر کہتے ہیں کہ اس سائیکل کے ذریعے ورزش کرنا بدل کے لئے بڑا مفید ہے۔ اب بڑے بوڑھوں کو بھی انہوں نے کہا ہے کہ باہر جا کر سائیکل چلایا کرو۔ مگر میرے حالات کے پیش نظر ڈاکٹروں نے مجھے کہا ہے کہ کمرے کے اندر چلایا کرو۔ کیونکہ جب میرے خون میں دقتی اور عارضی طور پر شکر زیادہ ہوگی تو ڈاکٹروں نے کہا کہ اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ گرمی کی تکلیف کی وجہ سے آپ کی ورزش رک جاتی ہے۔ دراصل ایک دفعہ جماعت کا کام کرتے ہوئے مجھے لو لگ گئی تھی۔ انگریزی عمارت میں اسے ہینڈ سٹروک کہتے ہیں۔ اردو میں کہتے ہیں لو لگ گئی یا گرمی لگ گئی۔ چنانچہ اس ذرا سی گرمی بھی مجھے بہت تکلیف دیتی ہے اس ہالی میں بھی مجھے کچھ تھوڑی سی تکلیف ہو رہی ہے کیونکہ گرمی تیز ہو رہی ہے۔ گرمی لگ جانے کی وجہ سے ایک اور تکلیف پیدا ہوگئی۔ یعنی خون کے نظام میں خرابی پیدا ہوگئی۔ اور جو گلینڈز ہیں ان کے نظام میں بھی خرابی آگئی۔

غرض ورزش صرف لذت کے لئے نہیں کی جاتی۔ میری مراد اس ذلت سے ہے جو کھیل کے وقت حاصل ہوتی ہے۔ بلکہ اس کے دور رس نتائج نکلتے ہیں۔ دراصل اس کا صحت پر اثر پڑتا ہے۔ اور صحت کا اچھا ہونا دل میں بہت زیادہ سرور پیدا کرتا ہے۔ پس صحت کے قیام کے لئے

ورزش کرنا بہت ضروری ہے

ورزش کرنے کے نتیجے میں بہت سے زہر جسم سے نکلی جاتے ہیں۔ ایک دفعہ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے قادیان میں مجھے چھ مہینے کیلئے ہائی سکول کا ہیڈ

ماٹر بنا دیا۔ میں نے بڑا غور کیا اس میں حکمت کیا ہے۔ دیکھا رہا تھا میرے ذہن میں آئیں۔ میں نے اپنی طرف سے ان کی اصلاح کرنے کی پوری کوشش کی۔ ان دنوں مجھے بتایا گیا کہ ہائی سکول کے بعض طلباء عشاء کے بعد ادھر ادھر پھرتے اور گپیں ہانکتے رہتے ہیں۔ اور اس طرح اپنا وقت ضائع کرتے ہیں۔ مجھے خیال آیا کہ کیوں نہ میں ان کو عصر اور مغرب کے درمیان دوڑا دوڑا کر آنا تھکا دوں کہ وہ عشاء کے بعد گھر سے باہر نکل ہی نہ سکیں چنانچہ میں ان تمام لڑکوں کو جو فٹ بال اور ہاکی نہیں کھیلتے تھے ان سب کو ہائی سکول کے میدان میں روزانہ اکھاڑا تھا۔ یہ بہت بڑا میدان تھا۔ آپ میں سے بہتوں نے اس میدان کو نہیں دیکھا ہوگا اور پھر ان کی خوب دوڑ لگوانا تھا اور ان کو آنا تھا کھانا کھاتا تھا کہ پھر وہ عشاء کے بعد گھر سے باہر نہیں نکل سکتے تھے۔ یہ ایک اچھا نکتہ ہے ہم نے اس طرح دور کر دیا تھا۔ ورزش کرنے کے بہت فائدے ہیں۔ مثلاً ورزش کرنے سے گہری اور صحت مند نیند آتی ہے۔

یہ باتیں نے اس لئے بیان کی ہے کہ یہاں بھی مجھے یہ بتایا گیا ہے کہ ہمارے

تعلیمی ادارے

دسوائے ایک کے اور اس کے متعلق بھی مجھے پوری طرح علم نہیں۔ خدا کرے کہ وہاں کھیلوں کا باقاعدہ انتظام ہو، سب طلباء کی ورزش کا انتظام نہیں کرتے۔ اس بات کا تو انتظام کرتے ہیں کہ مثلاً باسکٹ بال میں آگے نکل جائیں۔ روٹنگ میں آگے نکل جائیں۔ وغیرہ وغیرہ۔ لیکن اس طرح پر تو ہمارے طالب علموں کا پندرہ بیس فی صدی حصہ کھیلوں میں حصہ لینا ہوگا۔ باقی اسی فی صدی طلباء کی ورزش کا کوئی انتظام نہیں کیا جا رہا۔ جانا کہ ہائی سکول میں بھی کالج میں بھی اور دوسرے تعلیمی اداروں میں بھی یہ انتظام ضرور ہونا چاہیے تھا۔ پس روہ کے تمام تعلیمی اداروں کو چاہیے کہ وہ اس کا انتظام کریں اور لڑکوں کو اتنی ورزش کروائیں کہ ورزش کے بعد جو ابتداء میں تھا کان اور کوفت محسوس ہوتی ہے وہ نہ رہے یہ بھی

ورزش کا ایک اصول

ہے۔ مثلاً گھوڑوں کے متعلق لوگا نے کہا ہے کہ ان کو اتنی ورزش کرواؤ کہ جس وقت وہ واپس تھان پر آئیں تو اتنے ہی تازہ دم ہوں جتنے ورزش کے لئے یا ہرے جاتے وقت تازہ دم تھے۔ پس یہ تو ٹھیک ہے کہ شروع میں کچھ تھکان محسوس ہوگی لیکن یہ آہستہ آہستہ دور ہو جائے گی۔ ہمارے نوجوانوں کو اتنا مضبوط بن جانا چاہیے کہ اگر عرب گھوڑے کی طرح انہیں سو میل پیدل بھی چلنا پڑے تو چھلنا نہیں

مارتے ہوئے جائیں اور واپس آجائیں مگر کوئی کوفت محسوس نہ کریں۔ یہ عادت کی بات ہے اور ورزش کرنے سے یہ ایک خاص عادت بھی پیدا ہوتی ہے۔

بہر حال کچھ سوچنے اور کرنے کے کام نہیں۔ ہمیں ان کی طرف پوری توجہ دینی چاہیے اللہ تعالیٰ افشن فرمائے جس غرض کے لئے جماعت احمدیہ کو قائم کیا گیا ہے، وہ غرض کما حقہ پوری ہو۔ ہم زندگی کے ہر میدان میں آگے نکلیں جماعت احمدیہ کے افراد

دنیا کے قائد

بن جائیں۔ اس قیادت کے حصول میں کھلیں بھی شامل ہیں۔ پھر کھیلوں میں پھیل شامل ہے پھر اچھی روایات ہیں۔ یہ نہیں کہ یونیورسٹی کی کھیلیں جو رہی ہوں اور کئی لڑکے مقابلہ کے میدان کے بچوں بیچ بیچ جائیں اور ایسا ہوتے میں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے اور کہہ دیں نہیں اٹھنے ہم طالب علم ہیں۔ ہمیں آزادی ہے۔ یہ احساس ہمارے نوجوانوں کے اندر پیدا نہیں ہونا چاہیے کہ آزادی اور مادر پھر آزادی میں کوئی فرق نہیں۔ آزادی بڑی اچھی چیز ہے۔ مثلاً دودھ سے یہ پینے کے لحاظ سے بڑی اچھی چیز ہے۔ لیکن اپنی حدود کے اندر اپنی جتنا ہم مضامین کر سکتے ہیں اتنا ہی پینا چاہیے۔ اگر زیادہ پیئیں گے تو اسہال شروع ہو جائیں گے۔ قائد سے کی بجائے نقصان ہوگا۔ یہی حال ورزش کا ہے یہی حال سونے کا ہے۔ یہی حال جانگنے کا ہے یہی حال پڑھنے کا ہے۔ یہی حال عبادت کا ہے۔ اگر یہی حال عبادت کروانے کا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایک شخص کو قرآن کریم سے بہت پیار تھا۔ جب وہ سارے دن کے کام سے تھک جاتا تھا تو پھر بھی اس کا دل کرتا تھا کہ اس وقت بھی وہ لمبی سوتیں تلاوت کرے۔ لیکن جب وہ امام بن گیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس شکایت پہنچی کہ ہمارا امام ہمارا خیال نہیں رکھتا۔ ہم دن بھر کے تھکے ہوئے ہوتے ہیں اور یہ نمازیں پندرہ پندرہ ہیں میں منٹ (بلکہ بعض دن آدھ گھنٹے کی تلاوت کرتا ہے۔) یہ نہیں نے اس لئے بتایا ہے کہ کوئی بچہ یہ نہ سمجھے کہ جو امام تین منٹ کی تلاوت کرتا ہے وہ لمبی تلاوت کرتا ہے (چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس سے بہت خفا ہوئے۔ اور فرمایا تم جب امامت کرو تو تمہیں اپنے عقیدوں کا خیال رکھنا پڑے گا۔ مسجد میں نماز پڑھنے آئیں تو ان کو بیزار نہ کرو بلکہ ان میں یثاقت پیدا کرنے کی کوشش کرو۔ پس ہر چیز اپنی حدود کے اندر

مفید اور اچھا شریعتی

پیدا کرنے والی ہے۔ جب وہ اپنی حدود سے نکل جاتی ہے تو خرابی پیدا کرتی ہے۔ کھیل کا میدان اور کھیل کی روایات اور اس میدان کی خصوصیات، اپنی حدود کے اندر بڑی اچھی اور خوبصورت لگتی ہیں۔ اس سے قوموں کو ترقی نصیب ہوتی ہے۔ صحت قائم رہتی ہے۔ انسان جسمانی اور ذہنی طور پر زیادہ کم کر سکتا ہے۔ پھر جسم کے اندر مختلف کام کرنے کی وجہ سے ایک کام کا فضلہ پیدا ہوتا ہے۔ فضلہ صرف انتڑیوں سے نہیں نکلتا بلکہ پسینے کے ذریعہ بھی نکلتا ہے۔ ناخوں کے ذریعہ بھی نکلتا ہے آج کل تو لوگ روزانہ نہاتے ہیں۔ اگر وہ دو دن بعد نہائیں تو بہتوں کو پتہ لگتا ہے کہ جلد کے بعض حصے باہر نکل گئے ہیں اور اپنی جگہ کو چھوڑ رہے ہیں۔

پس ورزش کرتے سے یہاں گندے اور زہریلے مواد پسینے کے ذریعہ خارج ہو جاتے ہیں، وہاں بہت سارے گندے بخالات بھی دماغ سے نکل جاتے ہیں۔ ذہنی طور پر توجہ دوسری طرف ہو جاتی ہے۔

یہ ہمارا مقصد ہے

ہم نے اس کو حاصل کرنا ہے۔ ہم نے پھلکے پر قناعت نہیں کرنی۔ پھلکے کسی جگہ محض پھلکے کی شکل میں کہ اندر گھونٹے کہا یا ہو یا کیرامفر کو پارٹ گیا ہو یا مکمل بے کار ہے۔

بہر حال یہ اب آپ کا کام ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس وقت آپ کو ان چیزوں کی زیادہ طاقت دی ہے تاکہ آپ کی بنیاد مضبوط ہو جائے۔ آپ کی نشوونما بھی زیادہ ہو۔ اور دوسروں کی نشوونما کرنے کی اہلیت بھی آپ میں زیادہ پیدا ہو جائے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمیں ان سب کاموں کی توفیق عطا فرمائے۔ یہ بڑا مبارک و گرام ہے۔ یہ ہمیں یاد بھی رہے۔ اس کے کرنے کی ہمیں ہمت بھی دے۔ ہمیں عزم بھی عطا فرمائے ہمارے دل میں اُتک بھی پیدا کرے تاکہ ہم ساری دنیا کے قائد بن جائیں۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جو منشا ہے کہ ہر ایک فرد بشر اس دنیا میں ایک حسین زندگی گزارے ہم ویسی زندگی گزار سکتے۔ واسے بن جائیں۔ اور خدا کرے کہ اس کے نتیجے میں دوسری زندگی میں مرنے کے بعد اللہ تعالیٰ کی جنتیں بھر جائیں۔ اور محمود ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ چاہے تو سب کو معاف کر دے گا۔

اب دو ہفتے کے بعد ایک اور ٹورنا منڈیا آئے گا۔ گرمیوں میں شاید کھیلوں میں اتنی تیزی نہ رہے۔ تعلیمی ادارے

بھی بند ہو جائیں گے۔ لڑکے باہر چلے جائیں گے لیکن جتنے بھی یہاں رہیں وہ کھیلوں اور کھیلوں کے میدان ٹھیک کرتے ہیں مستحق نہ کریں تاکہ جب

سکول اور کالج

کھیلنے پر ہم دوبارہ آگے ہوں تو ہمیں ورزش کے زیادہ اور خوبصورت میدان نظر آئیں۔ اب ہم دعا کر لیتے ہیں کیونکہ خدا تعالیٰ کی مدد کے بغیر کچھ ممکن نہیں۔ اجتماعی دعا کے بعد حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے فرمایا :-

میں ایک اور بات کہنا چاہتا ہوں۔ میں نے اس سلسلہ میں آپ کو ایک رومال کا ٹیٹل اور اس کو اپنی جگہ پر قائم رکھنے کے لئے جھٹلے کا تصور دیا تھا۔ پھٹے تو پلاسٹک کے بن گئے ہیں۔ اس میں بہت کچھ ریسرچ کرنی پڑی ہے اور بہت تحقیق کرنی پڑی ہے۔ بہت تجربہ کرنا پڑا ہے۔ چنانچہ جس طرح کا میں چاہتا تھا اس قسم کا جھٹلہ بن کر آ گیا ہے۔ اور چونکہ یہ پلاسٹک کا ہے اس لئے اس کی قیمت صرف ایک آنہ ہے۔ دراصل میں چاہتا تھا کہ یہ ہنگامہ نہ ہو تاکہ ہمارا ہرنیچہ یا اس کے ماں باپ بغیر تکلیف کے خرید سکیں اس کے اوپر

دو مختلف فقرے

لکھے ہوئے ہیں ایک "الْقَدْرَةُ لِلَّهِ" اور دوسرا "الْمَرْزُوقَةُ لِلَّهِ" القدرۃ اللہ عام نشان ہے ہر احمدی نوجوان کا جو مجلس صحت کا ممبر بنے گا اور "المرزوقۃ للہ" کھیلنے والوں کے قائدین کو عارضی طور پر دیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں ایک چیز اچھی پوری نہیں ہوتی اور وہ یہ ہے کہ میں نے پھر رومال بنوائے تھے۔ لیکن کپڑا اچھی شے اپنی پسند کا نہیں ملا۔ اگر کوئی صاحب ہو جگہ سے رکاوٹس کا رومال مجھے لا کر دے

سکیں تو شاید میں کپڑے کی بنیادیں کر سکے کچھ اور رومال بنوادوں۔ میں چاہتا ہوں کہ ہون کے آخر تک کم از کم ایک سو احمدی بچوں کو یہ رومال اور جھٹلا مہیا کر دیا جائے۔ اور پھر جب چھٹیوں کے بعد سکول وغیرہ لگیں تو اس وقت وہ رومال اور جھٹلا جو مجلس صحت کے ممبر ہونے کی نشانی ہے وہ سارے ربوہ کو دے دیا جائے۔ اور پھر کئی وقت ہم ایک جگہ پانچ سو یا ہزار، دو ہزار چھوٹے اور بڑے سب کی پی ٹی کر دلائیں گے۔ پی ٹی ایک ایسی ورزش ہے جو دماغ میں

اجتماعی رُوح کا تصور

پیدا کرتی ہے۔ کیونکہ جو اجتماعی حرکات ہیں ان کا میں بھی اللہ تعالیٰ کی قدرت اور قانون ایک حسن پیدا کرتی ہے۔ پی ٹی میں بھی ایک ہی وقت میں دو ہزار آدمیوں کے ہاتھ یکساں طور سے اٹھیں اور حرکت کریں تو اس سے بھی ایک حسن پیدا ہوتا ہے۔ پی ٹی کی ورزش میں جو اجتماعی رُوح ہے یہ بڑے پیمانہ پر نظر آتی ہے۔ چھوٹے پیمانہ پر مسجد میں نماز کے وقت میں بھی دکھایا گیا ہے نماز کی حرکات بھی ڈسپلن پیدا کرتی ہیں۔ مگر نہ ہماری ان کی طرف توجہ ہوتی ہے اور نہ ہم ان کا مشاہدہ کرتے ہیں۔ نماز میں ہر وقت اور ہر ایک کی اپنی توجہ ہے۔ لیکن جب غیر آدمی دیکھتا ہے تو وہ اس سے ایک اثر قبول کرتا ہے۔ مگر پی ٹی کرنے والے تو ایسی حرکتیں کرتے ہیں کہ وہ قریباً سبھی ایک دوسرے کی کم از کم بعض حرکتیں تو ضرور دیکھ رہے ہوتے ہیں۔

پس اجتماعی ورزش کے اندر اپنا ایک حصہ ہونا ہے۔

اللہ تعالیٰ بڑا حسین ہے

اُس نے ہر چیز میں حسن پیدا کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمیں اس کے حسن کو دیکھنے اور اس کی حقیقت کو سمجھنے اور پھر اللہ تعالیٰ کی منشا کے مطابق اس حسن کو اپنے اندر پیدا کرنے کی توفیق عطا کرے

مقامی تحریک ایک جگہ پر

یکم تا ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء

یکم تا ۱۰ اکتوبر کا ہفتہ مشہور اخبار "بصیرت" میں شائع ہونے والی کہ جس میں بہ تعاون بنائیں انوار اللہ، غلام الاحمدیہ و لجنة اداء اللہ پور سے اہتمام سے منائیں۔ اس کی اہمیت خصوصاً نئی نسل پر واضح کریں۔ بہت ابا جات وصول کریں اور جو اس اعلیٰ تحریک کے چہرہ راز ہیں شامل نہیں انہیں شامل کیا جائے۔

اللہ تعالیٰ تمام کی خدمات کو مقبول بنائے آمین

وکیل المال تحریک بدرقادیان

تذکرہ سوانح پے مرمی خدا

از حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل دیوبند و ناظر اعلیٰ صدر انجمن اہلبیت قادیان

روزنامہ جمعیتہ دہلی ۲۳ اگست سال ۱۹۵۱ء میں مذبح جو جامع الکلمہ کا یہ اقتباس زمانہ حال کے مسلمانوں کے حال و سوا کی عکاسی کرتا ہے:-
" (ایک) دریا پر سکون ہے - اس کے پانی میں روانی نہیں ہے بلکہ ٹھنڈا ہے..... (گویا) اس کے چھپے کوئی ایسی طاقت نہیں جو اس میں روانی اور جوش پیدا کر سکے - مسلمان اس دریا کی مانند ہیں جس کی ہر ذرہ کا رابطہ اپنے سرخسہ سے ٹوٹ چکا ہے..... اور حیرت ہے کہ مسلمان اس کے ٹوٹنے پر راضی ہیں - " (ص ۱۳)
گویا مسلمان اسلام پر عمل پیرا نہیں اور لازماً امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کے فرائض سے عہدہ برآ نہیں ہو رہے۔ اسی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ اور جماعت اجمیہ پر یہ فاضل فرمایا کہ اس نے اس مامور الہی کو شناخت کیا۔ ماری دنیا کو آستانہ الہی پر چھکا دینا نہایت کھٹن اور عظیم کام ہے۔ ضروری ہے کہ ہم رب اس کیلئے اپنی اولاد اور احوال اور اوقات کی قربانیاں ہی بجا امانت کریں۔ تحریک جدید کی عظیم شان اور الہی تحریک پر پوری طرح کار بند ہونا اور رضائے الہی کے حصول کیلئے تکالیف جی برداشت کرنا پڑیں تو بشارت قلب سے برداشت کرنا ہر فرد اور ہر جماعت پر لازم ہے۔ اور اس نہایت غمزدگی چندہ کی طرف پوری توجہ دانا عہدہ داران کی ذمہ داری ہے۔
اللہ تعالیٰ ہمیں مرضات الہیہ کے حصول کی اور مقبول خدمات کے بجالانے کی توفیق عطا کرے۔ آمین

اسلام کیلئے تڑپتی ہوئی ارواح

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب

کو آپ کے نائب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شکل میں بعثت ثانیہ عطا کی۔ آپ نہایت خوش قسمت ہیں، اسے افراد جماعت اجمیہ! کہ آپ اس مبارک وجود پر ایمان لائے اور زہے نصیب ان احمدی اصحاب کا جو ہندوستان کی نصف ارب ارواح کو حیات بخشنے کا سامان کرنے میں مسابقت دکھائیں۔ اور ان تڑپتی ہوئی ارواح کو بچانے کے لئے کوئی کسر اٹھانے نہ کریں۔
تحریک جدید کا مقصد یہی ہے اور ۳۸ اڑتیس سال سے یہ تحریک جاری ہے۔ اس کی اہمیت کے بارے میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا تھا:-
"جو لوگ اس میں حصہ لیں گے وہ اس تبلیغ دین کے ذریعہ جو ان کے رویہ سے ہوتی رہے گی اپنی موت کے ہزاروں سال بعد میں بھی ثواب حاصل کرتے چلے جائیں گے"

بین نصف النہار کی ہولناک نمازات کے وقت سجدہ ہوئے ریگ زاروں میں ایک قطرہ آب تک سے محروم، انوں کو تڑپتے ہوئے کوئی شخص دیکھے تو نا ممکن ہے کہ ان کو حیات بخش آب زلال مہیا کرنے کے لئے اپنی ساری طاقت اور سارے ممکن ذرائع استعمال میں نہ لائے۔
بعینہ ہی کیفیت بنی نوع انسانی ہے جو اللہ تعالیٰ کے سایہ سے دور اور اس کی برکات اور انصاف سے رو جانی رنگ میں مہر اور ہیرا ان کے غلبہ زیادہ سے زیادہ غفلت سے محروم ہیں۔ امت امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کے فریضہ سے غافل ہو گیا ہے۔ ان کا مزاج اسلام سے سخت بوجھا ہے۔ چنانچہ روزنامہ جمعیتہ دہلی ۲۳ اگست سال ۱۹۵۱ء کو اس بارے میں جو جامع الکلمہ کا ذیل کا اقتباس پیش کرتا ہے:-

"اعلیٰ ترین مذہب اپنا جلوہ دکھاتا ہے..... لگو جب ایسے مذہب کو ان لوگوں سے پالا پڑتا ہے جن کا مزاج اس کے مزاج سے الگ ہوتا ہے تو ایسے مذہب کو ایام گزاری کرنی پڑتی ہے۔
تو آنحضرت مزاج شناسوں کی جماعت پیدا ہو اور اسے پھر سے اپنی تاثیر دکھانے کا موقع ملے" (ص ۱۳)
آخرین منہجہ کی پیشگوئی کے مطابق اللہ تعالیٰ نے اس امت کو وسط میں پھر حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم

مذہم مبلغین معین اور حوالہ سڈام الاجمیہ سے توقع ہے کہ حضرت خلفائے کرام کے اوصیاء کی روشنی میں اس نہایت بابرکت تحریک کو اجاب جماعت پر واضح کریں۔ اور تحریک جدید کے ذریعہ اسلام کو اکتاف عالم میں جرسر بلندی حاصل ہو رہی ہے اسے بیان کر کے ہر فرد جماعت کو اس قربانی کے لئے آمادہ کریں اور شاہان شان ظہور پر ہفتہ تحریک جدید مناکر اسے کامیاب کرنے کی پوری کوشش فرمائیں
اللہ تعالیٰ رب کو پسینہ فرائض کا حق ادا کرنے کی توفیق ارزال کرے۔ آمین

توش قیمت خواتین سلسلہ اجمیہ

از محترمہ صاحبزادی سیدہ امینہ القدوس بیگم صاحبہ صدر مجسہ امام اللہ مرکزیہ قادیان

جماعت اجمیہ کو اپنی خوش بختی پر بجا طور پر ناز ہے۔ کہ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ جیسے امام ہمام نے اسے مسرفانہ باتوں سے روک دیا۔ اور اڑتیس سال سے جماعت اجمیہ اور خصوصاً خواتین ان ارشادات پر عمل ہو کر زیادہ سے زیادہ اموال خود بھی امانت اسلام کی اعراض کے لئے پیش کرتی ہیں اور کمانے والے مردوں کی مدد کرتی ہیں۔ تاہم بھی پیش از پیش خدمت دین کر سکیں۔ مسلمان کی اولاد غیر مسلم کیا تمام ہی مسرفانہ اور سے سخت نالوں میں لیکن ان باتوں سے احتراز کرنا ان کے لئے محال ہو رہا ہے۔ چنانچہ جناب سید عزیز الشیعہ بی ایس سی سیشنل جج دہلی سابق سیکرٹری نصف بورڈ اسپرٹ ایک بیسویں مضمون میں مسلمانوں کے اسراف اور نیک کاموں میں اتھاق سے غمزدگی پر ناسف کرتے ہوئے تحریر کرتے ہیں:-
"مسلمانوں... کے نزدیک عید میلاد، شب بارات، تعزیر داری کے موقع پر لاکھوں روپیہ خرچ کرنا اسلام کی ایک بہت بڑی خدمت ہے۔ شادی بیاہ، عقیقہ اور بچوں ساگر اور خستہ پر بے دریغ روپیہ خرچ کرنا ہمارا ایک مزاج بن چکا ہے..... مسلمان... اب صرف روایات اور خاندانی نمود سے چھٹا ہوا ہے۔ اسلام کی روح کو بھول چکا ہے۔ اپنے بزرگوں کی سادہ زندگی اور ایمان داری اور صدق گوئی کو ریش کر چھوڑ چکا ہے۔"
(جمعیتہ روزہ جمعیتہ ۲۵ اگست ۱۹۶۲ء ص ۱۳)

جلد بجات سے توقع ہے کہ وہ ہفتہ تحریک جدید کی ہم تارے راکتور برکتوں میں کوشش کریں گی کہ
۱- جسے کر کے خصوصاً نئی پود کو تحریک جدید کے غراند سے آگاہ کریں۔
۲- کوئی خاتون بھیا دار نہ رہے جن بہنوں کے ذمہ بھیا ہیں ان کے گھروں میں بیخ کر بھیا وصول کیے جائیں۔ کیونکہ تحریک جدید کا سال ختم ہو رہا ہے۔
۳- کوئی خاتون ایسی نہ رہے جو اسرا الہی تحریک واسے چندے میں مل نہ ہو
۴- بجات کر عمدہ کار کردگی کا یہ اہم حصہ ہے کہ اس بارے میں اپنی کارگزاری سے مجسہ مرکزیہ کو مطلع کریں۔
سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے چندہ شارة المسیح کے متعلق فرمایا کہ
"ان کے نام ہمیشہ بطور یادگار قائم رہیں گے اور آنے والی نسلیں ان کے لئے دعا میں کرتی ہوں گی"
اور یہ ذکر کر کے فرمایا کہ چندہ تحریک جدید بھی ایسا ہی اہم ہے۔
ہماری جماعت کی خواتین نے خدا کے فضل سے ہر مالی تحریک میں نمایاں حصہ لیا ہے۔ یہ تحریک جو بہت ہی اہم ہے اس میں تمام بہنوں کو خود بھی فراضی سے حصہ لینا چاہیے اور تمام بچوں کو بھی شامل کرنا چاہیے
اللہ تعالیٰ ہمارے اور آپ سب کے ساتھ ہو اور مقبول خدمات دینیہ کی توفیق ہمیشہ عطا فرمائے۔ آمین

آدم آج یہ سجد کریں کہ

ہم سے جس قسم کی عظیم فریبوں کا مطالبہ کیا گیا ہے

ہم اپنے رب کے حضور فریادیں پیش کریں گے

ارشاد مبارک حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ

نے تحریک جدید کے ذمہ اللہ تعالیٰ کی مشاہد کے مطابق جو کام لگایا ہے وہ بڑا ہی اہم اور بڑا ہی مشکل ہے۔ تحریک جدید کے ذمہ بہ کام ہے کہ آج اللہ تعالیٰ نے جو یہ فیصلہ کیا ہے کہ وہ پھر سے اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرے گا یہ مجلس اس وعدہ کو پورا کرنے کے لئے جدوجہد کرے اور ساری جماعت ان کے ساتھ شامل رہے کیونکہ سارے ایک جان ہی ہیں۔ یہ کام بڑا ہی مشکل ہے

اس میں اندر دنی رکاوٹیں بھی ہیں اور دنی رکاوٹیں بھی۔ ایک طرف روس سے جو مانگی وہ ہر یہ ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی کو نہیں ماننا۔ اس کے قائمین نے ایک مرتبہ ساری دنیا میں یہ اعلان کیا تھا کہ (غیر بائبل) ہم زمین سے اللہ تعالیٰ کے نام کو اور آسمانوں سے اللہ تعالیٰ کے وجود کو منادیں گے۔ یہ لوگ روحانیت میں اس قسم کے ہیں لیکن آخر ہی تو اللہ تعالیٰ کے بندے۔ اور اللہ تعالیٰ یہ چاہتا ہے کہ پھر سے وہ اپنے پیدا کرنے والے رحیم و کریم کو پہچاننے لگ جائیں اور

اس کے فضلوں کے وارث

بن جائیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے ایسے سامان پیدا کر دیے ہیں کہ یا تو وہ اپنے رب کی طرف رجوع کریں گے یا وہ دنیا سے اس طرح مشاہدے جائیں گے جس طرح آج سے پہلے اللہ تعالیٰ کے سامنے بائبل اور معذرتاً ظہور پھر ہی ہونے والی قوموں کے نام و نشان مٹا دیئے گئے۔ انسانی تاریخ نے ان میں سے بعض کی ہلاکت کے عاقلانہ کو محفوظ رکھا اور ان کے کچھ واقعات ہمیں معلوم ہوتے رہتے ہیں۔ لیکن وہ سزاوار ہزار بلکہ لوں کنیا بجا ہو گا کہ ایک لاکھ اور چند ہزار قومیں جن کے متعلق کہا جاتا ہے کہ ان کی طرف اللہ تعالیٰ کے نبی مبعوث ہوئے۔ ان میں

سے اکثر ایسی ہیں جن پر اللہ تعالیٰ کا عذاب نازل ہوا اور وہ دنیا سے مٹا دی گئیں۔ لیکن چونکہ اللہ تعالیٰ ان سے دوسروں کو عبرت کاسبت دینا نہیں چاہتا تھا۔ اس لئے

تاریخ انسانی نے

ان قوموں کے نام اور ان کی تاریخ اور ان کے واقعات جس رنگ میں اور جس طور پر اللہ تعالیٰ کا غضب ان پر بھرا ہوا اس کو یاد اور محفوظ نہیں رکھا۔ اس قوم یعنی روس (Russia) کے لئے بھی اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ یہی انداز کیا ہے کہ ان قوم اپنے رب کی طرف رجوع نہیں کرے گی تو ہلاک ہو جائے گی۔ اس قوم کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ شہادتیں بھی ملی ہیں۔

پھر یورپ ہے امریکہ ہے۔ اگرچہ یہ اقوام

بجھتی قوم

اس رنگ میں اس ظہور دہریہ اور اللہ تعالیٰ کی دشمنی تو نہیں جس طرح روس ہے لیکن ان کی عملی حالت اور ان کے ایک حصہ کی ظاہری حالت بھی ایسی ہی ہے جیسے روس میں بسنے والوں کی۔ پھر جزائر کے بسنے والے ہیں ان کی حالت بھی نیک اور پاک نہیں۔ یہ سب اقوام اللہ سے دور، اس کے پیار سے محروم ہیں اس لئے یہ سب اقوام خدا سے دھریگانہ کی پرستش کرنے والوں اور اس پر ایمان لانے والوں کی دوست اور بہرہ مند نہیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ اس وقت مشرق وسطیٰ کے عرب ممالک جو اسلام کی طرف منسوب ہوتے ہیں۔ ان کے اوپر ہر قسم کا دباؤ ڈالا جا رہا ہے۔ اور ان کو ہر طرح سے ذلیل کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اور ان سے بے انصافی برتی جا رہی ہے۔ لیکن ہمارے

پیارے خدا عزاکمہ نے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ

ہیں یہ خوشخبری دی ہے اور آپ کو الہاماً بتایا گیا ہے کہ عرب ممالک کی پریشانیوں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ دور کی جائیں گی۔ اور اصلاح احوال کے سامان پیدا ہوں گے۔ اسی طرح اہل مکہ کے متعلق اللہ نے ذرا بھلائی نے یہ پیش فرمایا کہ اہل مکہ خدا سے قادر کے گروہ میں داخل ہو جائیں گے۔ اب مسلم ممالک سے جو بے انصافی ہو رہی ہے اس بے انصافی کو دور کرنے کے لئے ہمارے کندھوں پر دو قسم کے بوجھ ڈالے گئے ہیں۔ ہم پر

دو قسم کی ذمہ داریاں

عاید کی گئی ہیں۔ ایک تو یہ کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے والوں کی صحیح تربیت اور حقیقی اصلاح کریں تاکہ ان کے دلوں میں حقیقی نیکی اور تقویٰ پیدا ہو جائے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کے اس طرح محبوب بن جائیں جس طرح حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ اور اللہ تعالیٰ کی ہر قسم کی رحمتوں سے حصہ پانے والے تھے۔

ہم پر دوسری ذمہ داری یہ عاید کی گئی ہے کہ وہ قومیں جو خدا تعالیٰ سے دوری اور بے وفائی کے نتیجہ میں خدا سے دھریگانہ کی پرستش کرنے والوں پر ظلم ڈھا رہی ہیں ان کو اسلام کی طرف لانے کی کوشش کریں۔ کیونکہ

اسلام ہی ایک زندہ مذہب ہے

اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف جو ایک زندہ رسول ہیں، جن کے روحانی فیوض و برکات قیامت تک جاری ہیں اور خدا سے قادر و توانا کی طرف جو زندہ خدا اور عظیم قدرتوں والا خدا ہے اور ہر قسم کی صفات حسنہ سے مستفید بننے اور جس کے سامنے کوئی چیز انہونی نہیں ہے اور جس کا تہر ایک لفظ میں ہر چیز کو ہلاک اور ملبا میدا اور نابود کر سکتا ہے

لے تذکرہ صفحہ ۵۵۵ لے اور اٹھن حصہ دوم (روحانی خزائن جلد ۸ صفحہ ۱۵۹)

اس زندہ خدا اور زندہ رسول کی طرف ان کو لانے کی کوشش کریں۔ اور بشر کے ساتھ انداز کے پہلو کو بھی مد نظر رکھیں۔ ہم ان کے پاس جائیں اور ان کو حضور کریں۔ ان کو گناہوں سے بیدار کرنے کی کوشش

مگر وہ اس طرح خواب میں بدست پڑے ہیں کہ ہماری آواز سننے کے وہ اہل ہی نہیں اور جو نیند سے بیدار ہیں وہ ہماری آواز کو سننے کے لئے تیار نہیں۔ لیکن اگرچہ وہ ہماری آواز کو سننے کے لئے تیار نہیں۔ اگرچہ ان میں سے بہت سے روحانی لحاظ سے اتنی گہری نیند میں مدبوشت ہیں کہ ہماری آواز ان کے کانوں تک نہیں پہنچ سکتی۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ ذمہ داری ڈالی گئی ہے کہ تم جاؤ اور ان کو جگاؤ اور بیدار کرو۔ اور ان کو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کی طرف لے کر آؤ۔ اور ان کے دلوں کے سارے اندھیروں کو اسلام کے نور سے منور

کرنے کی کوشش کرو۔ اور ان کے اندر نیکی اور تقویٰ کا بیج بوردو۔ اس مٹی کے لئے پتلے زمین صاف کرنی پڑتی ہے اور اسے کاشت کے قابل بنانے کے لئے بڑی جدوجہد کرنی پڑتی ہے۔ پھر اس قسم کا بیج بویا جاتا ہے

ہم مگر وہ اربے بس اور بے باہر ہیں مگر کام بڑا ہی اہم ہے جو ہمارے سپرد کیا گیا ہے۔ ذمہ داری بڑی ہی بھاری ہے جو ہمارے کندھوں پر ڈالی دی گئی ہے مگر ساتھ ہی ہمیں بڑی بشارت بھی دی گئی ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ میں اپنی جماعت کو اس میں ریت کے ذرے کی مانند دیکھتا ہوں ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ جس طرح ریت کا ذرہ مٹی میں مل جاتا ہے لیکن اس پر مٹی کا اثر نہیں ہوتا اسی طرح روس میں اسلام قبول کرنے والوں کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسا

لے تذکرہ صفحہ ۵۵۵ لے اور اٹھن حصہ دوم

تحریک جدید کی برکات

درخت اپنے پھل سے پہچانایاتا ہے

از حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے رضی اللہ تعالیٰ عنہ

غالباً ۱۹۳۲ء کا سال تھا جب کہ مجلس احرار نے احمدیت کے خلاف ایک وسیع نکتہ کھڑا کر کے جماعت احمدیہ کی مخالفت میں خطرناک آگ بھڑکا رکھی تھی۔ اور یہ لوگ بار بار خود مرکز سلسلہ نادبان میں جا کر سلسلہ کے خلاف ہر قسم کا فساد برپا کرنے اور لوگوں میں خطرناک غلط فہمیاں پھیلانے اور حکومت کو بھی جماعت کے خلاف اُکسنے میں مصروف تھے۔ ایسے وقت میں ظاہری آنکھوں سے دیکھنے والوں کو یوں نظر آتا تھا کہ گویا احمدیت ایک بہت چھوٹی کمزور سی کشتی ہے جو چاروں طرف سے ہیبت ناک طوفان میں گھری ہے اور اور اس کے بچنے کی کوئی امید نہیں۔ لیکن چونکہ اللہ تعالیٰ کے فضل و رحمت کا پانچواں جماعت احمدیہ کے سر پر تھا اللہ تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ سنبھرا العزیز کی روح القدس کے ساتھ تائید فرمائی اور آپ نے وہی غنی کے ماتحت احرار کے نکتہ کے متعلق اعلان فرمایا کہ :-

”میں احرار کے پاؤں کے نیچے سے زمین نکلتی دیکھتا ہوں“

اس کے ساتھ ہی ظاہری تہذیب کے ماتحت اللہ تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ سنبھرا العزیز کے دل میں ایک نیا نظام بھی اٹھایا جو جماعت کی حفاظت اور استحکام اور ترویج کے لئے نہایت بابرکت ثابت ہوا۔ یہ نظام تحریک جدید سے موسوم ہے۔ اس نظام کی بہت سی شاخیں تھیں۔ جو بعض تبلیغ کے ساتھ اور بعض تربیت کے ساتھ اور بعض تعلیم کے ساتھ تعلق رکھتی تھیں۔ اور ان سب کا مول کو چلانے کے لئے ایک خاص چیلر کے تحریک کی گئی تھی جو آج کل چندہ تحریک جدید کہلاتا ہے۔ اس چندہ کے ذریعہ جماعت کے استحکام کے لئے نیشنل ہیبت سے کام لے جانے میں لیکن اس چندہ سے کام لے کر بڑا مصروفی ہر دن ہر ماہ کی ساری تبلیغ ہے۔ اور آج خدا کے فضل سے یہ تبلیغ اتنی وسیع ہو چکی ہے کہ پورے (۲۴) بیرونی ممالک میں جن میں اکثر عیسائی اور متحدہ ممالک میں چونسٹھ (۶۴) تبلیغی مرکز ایسی چندہ کی تیار کردہ رات اسلام کی تبلیغ میں مصروف ہیں۔ جن میں ایسے مخلص اور فدائی نوجوان کام

کرتے ہیں جنہوں نے اس نظام کے ماتحت اپنی زندگیوں خدمت دین کے لئے وقف کر رکھی ہیں اسی طرح تحریک جدید کے نظام کے ماتحت بیرونی ممالک میں اس وقت تک بارہ (۱۲) مساجد تعمیر ہو چکی ہیں اور دس (۱۰) مختلف زبانوں میں قرآن مجید کا ترجمہ بھی چھپ کر شائع ہو چکا ہے اور رہا ہے۔ یہ ایک ایسا عظیم الشان کام ہے جس پر کوئی بڑی سے بڑی قوم اور بڑی سے بڑی اسلامی حکومت بھی بجا طور پر فخر کر سکتی ہے اور یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے ایک چھوٹی سی جماعت کو جس کے اکثر افراد غربت کی زندگی بسر کر رہے ہیں اس عظیم الشان کام کی توفیق دی اور اسے پروان چڑھایا۔ اس کے علاوہ تحریک جدید کے مبارک چندہ سے ایک وسیع زرعی جاہلاد بھی خریدی گئی ہے۔ تاکہ وہ اس کام کے لئے ایک مستقل آمد کا ذریعہ بن سکے۔ چنانچہ تحریک جدید کے بھاری بجٹ میں اس اراضی کی محفوظ آمد بھی شامل ہوتی ہے۔

شروع شروع میں تحریک جدید کا چندہ عارضی اور وقتی اور محدود قسم کا سمجھا گیا تھا مگر اب اسے فدائی تقدیر کے ماتحت اتنی وسعت حاصل ہو چکی ہے کہ کم از کم جہاں تک اسلام کی بیرونی تبلیغ کا سوال ہے یہ چندہ گویا اس نظام کی ریڑھ کی ہڈی ہے اور گو یہ چندہ ابھی تک جماعت کے اندر پر لازمی نہیں قرار دیا گیا۔ مگر جماعت کے ہر ذریعہ افراد نے جس خوشی اور دلچسپی اور قربانی کی روح کے ساتھ اس میں حصہ لیا ہے وہ اپنی نظیر آپ ہی ہے اور یہ چندہ جماعت کے وہ بہترین چندوں کے علاوہ ہے۔ جس میں یقین رکھنا ہوں اور علی وجہ البیہوت کہہ سکتا ہوں کہ جو بیرونی نئے تحریک جدید کے چندہ میں ذلی اخلاص کے ساتھ حصہ لے رہے اور اس کے لئے بڑے بڑے فخر کرنا بانی کی ہے، ان کا نام نہ صرف اس دنیا کے آخری روز تک بلکہ بعد الموت بھی اٹتا رہے گا۔ اللہ تعالیٰ دین کے خاص فضل مند افراد میں شمار کیا جائے گا۔ اور آئندہ آنے والی نسلیں بجا طور پر ان پر فخر کریں گی۔

خالی نہیں۔ برطانیہ۔ شمالی امریکہ۔ جنوبی امریکہ۔ جزائر عرب الہند۔ مغربی جرمنی ہالینڈ۔ سوئٹزرلینڈ۔ سوڈن۔ چین۔ لبنان۔ شام۔ مشرقی افریقہ میں کینیا۔ ٹانگانیکا۔ یوگنڈا۔ مغربی افریقہ میں نائیجیریا۔ غانا۔ سیرالیون۔ لائبیریا۔ ایشیاس۔ ہندوستان۔ ملائیا۔ انڈونیشیا۔ بورنیو وغیرہ میں اسلام کے فدائی مجاہد تحریک جدید کے چندہ کے ذریعہ دن رات اسلام کی مختلف مذاہنات بجالا رہے ہیں اور قرآن مجید کے تراجم اور مساجد کی تعمیر اور لٹریچر کی اشاعت اس کے علاوہ ہے۔ جس پھر کہتا ہوں کہ یہ وہ کام ہے جس پر آئندہ نسلیں فخر کریں گی۔ اور یہ وہ کام ہے جس کے نتیجے میں خدا کے فضل سے مغربی ممالک میں ایک عظیم الشان تغیر پیدا ہو رہا ہے۔ بیشک یورپ اور امریکہ میں تعداد کے لحاظ سے ابھی تک مذہب مختور ہے۔ مگر ان ممالک کے خیالات میں اتنا بھاری تغیر پیدا ہو رہا ہے کہ وہ عیسائی ممالک جو آج سے چھ تیس سال پہلے اسلام کی ہر بات کو اعتراض کی نظر سے دیکھتے تھے اب قدر اور حق جوئی کی نظر سے دیکھتے ہیں۔ اور ان میں سے اکثر کا نظریہ جرح و تنقید سے بدل کر قدردانی کی طرف منتقل ہو رہا ہے۔ اور افریقہ اور انڈونیشیا وغیرہ کے ممالک میں تو خدا کے فضل سے تعداد کے لحاظ سے بھی بڑی کامیابی ہو گئی ہے۔ حتیٰ کہ مغربی افریقہ کے ایک

کڑھسی نے حال ہی میں یہ لکھا ہے کہ اب مغربی افریقہ میں مسیحیت کو اسلام کے مقابلہ پر فتح اور غلبہ کا خیال چھوڑ دینا چاہیے۔ یہ سب برکات لفتنا خدا کے خاص فضل و رحمت کا ثمرہ ہیں۔ مگر ظاہر میں اس کا ذریعہ تحریک جدید کا چندہ ہے۔ پس مبارک ہیں وہ لوگ جنہوں نے اس چندہ میں حصہ لیا اور مبارک ہوں گے وہ لوگ جو آئندہ اس چندہ میں حصہ لیں گے اور شوق کے ساتھ بڑھ چڑھ کر لیں گے۔

تحریک جدید کے سلسلہ میں جو دیگر ترقیاتی اور تنظیمی اصلاحات ہوئی ہیں ان کے ذکر کو میں اس جگہ ترک کرتا ہوں۔ اور اپنے اس دیباچہ کو اس مختصر سی بات پر ختم کرتا ہوں کہ اس وقت اسلام اور احمدیت کی ترقی کے لئے خدا کی زبردست تقدیر حرکت میں ہے اس لئے یہ کام ہر حال ہو کر رہے گا اور دنیا کی کوئی طاقت اسے روک نہیں سکتی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا سے اطلاع پا کر فرمایا ہے اور کیا خوب فرمایا ہے

بخت ایں اجر قدرت را بندت اے انی دین
تغوا آسمان امتاں بہر حالت شود پیدا

مرزا بشیر احمد ربوہ

ضروری نوٹ :- حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا یہ دیباچہ کتاب پانچ ہزاری مجاہدین سے ماخوذ ہے جو آج سے چودہ سال قبل شائع ہوئی تھی ان چودہ سالوں میں تبلیغ احمدیت کے دائرہ میں غیر معمولی وسعت پیدا ہو چکی ہے۔ اور شمارہ نئے تبلیغی مراکز کھلنے کے علاوہ سینکڑوں نئی مساجد بیرونی ممالک میں تعمیر ہو چکی ہیں۔ اور تحریک جدید کے نظام نے تبلیغی میدان میں حیرت انگیز کامیابیاں حاصل کی ہیں۔

رمضان المبارک کی تہذیب الصیام اور اتفاق

رمضان شریف کا نام کہتے ہیں تہذیب شروع کرنے والے اس مبارک مہینہ میں ہر عائلہ باخ اور صحت مند مسلمان کھدے روزہ رکھنا فرض ہے۔ البتہ جو روزہ کوئی بیمار ہو یا ضعف پیری یا کسی دوسری جتنی مذہبی کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو اس کو اسلامی تعلیمات نے خلیفۃ المسیح ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اور اسے شریعت میں مذہب تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے عرصہ میں کھانا کھلا دیا جائے بلکہ یہ صورت بھی جائز ہے کہ لغوی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔

میں اپنے معزز دوستوں کی خدمت میں بدینہ اعلان بنا کر گزارش کر دیا کہ ان میں سے جو احباب پسند فرمادیں کہ ان کی رقم سے کسی مستحق درویش کو روزہ رکھوا دیا جائے تو وہ یہ رقم نادبان میں ارسال فرمادیں اس طرح ان کی طرف سے ان کی طرف بھی ہو جائے گی اور غریبوں کی ایک حد تک امداد بھی ہو جائے گی۔

مذہب کے علاوہ بھی رمضان شریف میں روزہ داروں کو اپنے معزز دوستوں کے مطابق رمضان شریف میں روزہ رکھنے سے ہوسے صدقہ و خیرات کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔

اللہ تعالیٰ ہر احمدی اور رمضان کی برکات سے مستفید فرمائے

تحریک جدید کی اہمیت اور ضرورت

تحریک جدید خاندان کی نازل کردہ تحریک ہے

ذیل میں سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ وہ مبارک کلمات دے جلتے ہیں جو حضور نے اس تحریک کی ضرورت پر ازنا دے کر ملتے۔ جماعتِ احمدیہ کے سابق اولوں نے حضور کی اس آواز پر جس شان سے لبیک کہا وہ وہی دنیا تک یادگار رہے گا۔ اور اسے والی نسلوں کے لئے ان کے ایمان و اخلاص میں اضافہ کا موجب ہوگا۔ وہ ان ارشادات کو پڑھ کر ابرو ساقوں کے نونے کو دیکھ کر اشاعتِ اسلام اور احمدیت کی ترقی کے لئے بڑھ چڑھ کر مانی قربانیاں پیش کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کے دل میں الہام کرے اور انہیں توفیق دے کہ وہ مومن کے شانِ شانِ قربانیاں کریں اور خدا تعالیٰ کی رحمتوں کے وارث بنیں۔

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

فرمایا :-
حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی سے ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ خدمتِ دین کرنے والوں کی ایک جماعت تیار کرنا چاہتا ہے۔ پس جو لوگ باوجود طاقت کے پیچھے رہیں ان کی بد نصیبی ہوگی جس شخص جو کھڑا باہمت حملے سکتا ہے مگر نہیں لیتا اس کی بد قسمتی میں کوئی شبہ نہیں۔

سیدنا حضرت مصلح موعود نے فرمایا :-
یاد رکھو! تحریک جدید اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے بقیہ نفل خدا، تحریک جدید کی نیکی ان نیکیوں میں سے ہے کہ جو لوگ اخلاص سے راہِ خدا میں قربانی کریں گے اور متواضع رہیں گے اللہ تعالیٰ ان کو ان کی موت کے ہزاروں سال بعد بھی ثواب عطا فرماتا رہے گا اس لئے کہ تحریک جدید کے چند سے وہ کام ہو رہے ہیں جو تبلیغِ اسلام کے لئے مددگار ہیں اور ایک مستقل حیثیت رکھتے ہیں۔

حضور نے فرمایا :-

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-
"جن کے دل میں مرض ہوں ان کے پاس اگر کروڑوں روپیہ ہو تب بھی وہ کہیں گے کھالے کو من نہیں چندے کہاں سے دیں لیکن مومن کے پاس کچھ بھی نہ ہو تو بھی یہی کہے گا کہ بسم اللہ میں حاضر ہوں۔ جن کے ذریعہ نفع ہوگی وہ وہی ہیں جن کے دل ہر قربانی کے لئے تیار رہتے ہیں جو مشکلات اور تکالیف میں زیادہ قربانی کرتے ہیں۔ انہی لوگوں کی کوشش سے نفع ہوتا ہے۔ اور انہی لوگوں کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی برکات نازل ہوتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک جماعتِ احمدیہ کو قائم رکھنے والے ہی لوگ ہیں جو مصیبت میں قدم آگے بڑھاتے ہیں اور کسی صورت میں بھی پیچھے ہٹنے کا نام نہیں لیتے۔"

اللہ تعالیٰ کے محبوب و مومنا و خلیفہ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا :-
"جہاں تک تحریک جدید کے کاموں کو چلانے کا تعلق ہے جماعت نے اس معاملہ میں بے نظیر قربانی پیش کی ہے اور ہر قربانی کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ انسان کو آئینہ اس سے بڑھ کر قربانی کرنے کی توفیق عطا کی جاتی ہے۔"

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ مومن کی قربانی اس بیخ کی طرح ہوتی ہے جو کہ بھونٹا پھٹتا اور پانہ باو پھیل لاتا ہے۔ اگر ایک شخص اخلاص کے ساتھ تحریک جدید میں حصہ لیتا ہے تو اس کا نتیجہ یہ ہونا چاہیے کہ آئینہ سال اسے پہلے سے زیادہ قربانی کی توفیق ملے۔ میں سمجھتا ہوں خدا تعالیٰ اپنے نفل سے ہمارے نفع سے زیادہ دوستوں کو پہلے کی نسبت زیادہ قربانی کی توفیق دے رہا ہے۔ اور جن کو قربانی میں بڑھنے کی توفیق نہیں ملی ان کو اللہ تعالیٰ سے دعا کرنی چاہیے اور اپنے اندر تبدیلی پیدا کرنی چاہیے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کی طرف زیادہ جھکتا چاہیے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ ان کی سستیوں کو دور کرے۔ کمزوریوں کو دور کرے اور قربانیوں میں آگے بڑھنے کی توفیق عطا فرمائے۔"

حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-
یاد رہے کوئی مومن مردود ہونا پسند نہیں کرتا۔ مومن ایک ہی بات جانتا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنی جان و مال خرچ کرے اس دنیا سے گزر جائے۔ آپ لوگوں کو بھی یہی طریق قبول کرنا ہوگا۔

اس وقت جو کام ہمارے پیروں سے وہ ایسا عظیم نشان ہے کہ جس کی مثال اس سے پہلے دنیا میں نہیں ملتی۔ اس کی بنیاد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے رکھی تھی مگر اس کو مکمل کرنا اب ہمارے پیروں کا کام ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے کارہیے ہیں کہ اسے مردود نہ دے! آؤ اس عمارت کی تکمیل کرو۔ مگر ہم میں سے بہت لوگ ایسے ہیں کہ جو بھاگتے پھرتے ہیں۔ اور قربانیوں سے گریز کر رہے ہیں۔ یہ وہی لوگ ہیں جن کو اللہ تعالیٰ کے سامنے خوشی کے ساتھ کھڑا ہونے کا موقع نہیں ملے گا جو لوگ خوشی کے ساتھ قربانیاں کریں گے اور خوشی کے ساتھ اپنے آپ کو اس کام کے لئے وقف کر دیں گے وہ اسلام کی آخری تعمیر میں حصہ لینے والے اور اسلام کے سمار ہوں گے اور وہی لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی جماعتوں میں سمجھے جائیں گے۔ اور ان کے جہان میں اللہ تعالیٰ کے حضور سرخرو ہوں گے۔ کیونکہ انہوں نے اپنا فرض ادا کر دیا۔"

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-

اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ اس قسم کی تحریک صدیوں میں کوئی ایک ہی ہوا کرتی ہے اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ حضرت مصلح موعود علیہ السلام کا دور ایک یادگار زمانہ دور ہے جس کی تمام انبیاء اور رسولین نے حضرت نوح سے لے کر حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم تک خردی ہے اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ آپ کے کام کو مضبوط کرنے کے لئے، اور اشاعتِ احمدیت کی بنیادوں کو بخیر کرنے میں جو تعلق حصہ لیتا ہے وہ اپنے آپ کو اس تاریخی دور میں شامل کرتا ہے جو قیامت کے دن بہت ہی جماعتوں پر، جو نظر آ رہی ہیں ہماری جماعت کو زیادہ اہمیت دینے اور زیادہ عزت کا مستحق بنانے والا ہے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ اس تحریک میں حصہ لے اور اسلام اور احمدیت کی جڑوں کو مضبوط کرے۔

پس اسے دوستو! مرنے سے پہلے اور وقت کے ہاتھ سے نکلی جانے سے پہلے اس تحریک میں حصہ لے لو کہ اس امت پر پھر یہ دن نہیں آئیں گے۔۔۔

تحریک جدید میں اخلاص سے حصہ لینے والوں کو اللہ تعالیٰ اپنے قرب کا مقام عطا فرمائے گا۔

"میرے ذہن میں یہ تحریک بالکل نئی تھی۔ اچانک میرے دل میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ تحریک نازل ہوئی۔ پس بغیر اس کے کہ کسی قسم کی غلط جانی کا ارتکاب کروں میں کہہ سکتا ہوں کہ تحریک جدید خدا نے جاری کی۔ میرے ذہن میں یہ تحریک پہلے نہیں تھی میں بالکل خالی انداز میں تھا۔ بیشک اللہ تعالیٰ نے یہ یہ کیم میرے دل پر نازل کی اور میں نے جماعت کے سامنے پیش کر دی۔ پس یہ میرا تحریک نہیں خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تحریک ہے۔"

فرمایا :-
یاد رکھو! یہ تحریک خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے اس لئے وہ اس قدر ترقی دے گا۔ اور اس کی راہ میں جو روکیں ہوں گی ان کو بھی دور کر دے گا اور اگر زمین سے اس کے سامان پیدا نہ ہوں گے تو آسمان سے خدا تعالیٰ اس کو برکت دے گا۔

اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے قرب میں آگے بڑھنے کا تحریک جدید کے ذریعہ ایک عظیم نشان موقع عطا فرمایا ہے اس کو ضائع مت کرو۔ آگے بڑھو اور خدا تعالیٰ کے ان بہادر سپاہیوں کی طرح جو جان و مال کی پروا نہیں کیا کرتے اپنا سب کچھ خدا کی راہ میں قربان کر دو۔ اور دنیا کو یہ نظارہ دکھا دو کہ بیشک دنیا میں دنیاوی کامیابیوں اور عزتوں کے لئے قربانی کرنے والے لوگ پاسے جاتے ہیں مگر شخص خدا تعالیٰ کے لئے قربانی کرنے والی جماعت آج دنیا کے مرد سے پر سوائے احمدیہ جماعت کے اور کوئی نہیں۔ وہ اس راہ میں قربانی کا ایسا رنگ رکھتی ہے جس کی مثال دنیا کی اور کوئی قوم پیش نہیں کر سکتی۔ یاد رکھو! اگر اس تحریک میں شامل ہونا اختیاری ہے مگر جو شخص شامل ہونے کی اہلیت رکھنے کے باوجود اس خیال کے ماتحت شامل نہیں ہوگا کہ خلیفہ نے توفیق کو اختیاری قرار دیا ہے وہ مرنے سے پہلے اس دنیا میں با مرنے کے بعد اعلیٰ جہان میں پکڑا جانے کا ہر وہ شخص جو اپنے اندر ایمان کا اذکار بھی رکھتا ہے۔ میری اس تحریک پر آگے آئے گا۔ وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے نماندہ کی آواز پر کان نہیں دھرتا اس کا ایمان کھو جائے گا۔

پس مبارک ہیں وہ جو بڑھ چڑھ کر اس تحریک میں حصہ لینے ہیں کیونکہ ان کا نام اور احترام سے اسلام کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔ اور خدا تعالیٰ کے دربار میں یہ لوگ خاص عزت کا مقام پائیں گے۔ کیونکہ انہوں نے خیر و تکلیف اٹھا کر دین کی معجزگی کے لئے کوشش کی۔ اور ان کی اولادوں کا خدا تعالیٰ سے جزا منگنی ہوگا۔ اور آسمانی لوہان کے سینوں سے اہل کر رکھتا رہے گا۔ اور دنیا کو روشن کرنا رہے گا۔"

تحریک جدید - اور - اس کی بے مثال کامیابی

از مکتوم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر ناضل مدرس مدرسہ احمدیہ قساحیات

سنت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۹۳۲ء میں ایسے نامساعد حالات میں جماعت سے ایک بہت بڑی اور اہم قرآنی کامیابی کا مطالبہ کیا جب کہ مجلس احرار اپنے انتہائی جوہن پر تھی۔ احرار نے اپنی طاقت تعداد اور وسائل کے بل بوتے پر اپنے یہ عزائم پختہ کر لئے تھے کہ خدا تعالیٰ کے لگائے ہوئے اس پودے کو اپنے ہاتھ سے اکھاڑ کر پھینک دیں گے۔ وہ لوگ ہر وقت جماعت احمدیہ کے بزرگوں کے خلاف زہر افشانی، الزام تراشی وغیرہ کا بازار گرم رکھتے تھے۔ اور عوام کے جذبات کو کھڑکانا ان کا محبوب مشغلہ تھا۔ حکومت وقت کی طرف سے نشت پناہی نے مجلس احرار کو کچھ زیادہ ہی دلیر بنا دیا تھا۔

چنانچہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ اس خطرناک دور کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ :-
"آپ لوگوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ ہمارے لئے یہ وقت بہت نازک ہے۔ ہر طرف سے مخالفت ہو رہی ہے اور اس کا مقابلہ کرنے ہوئے سلسلہ کی عزت اور وقار کو قائم رکھنا آپ لوگوں کا فرض ہے۔"
(انقباس از خطبہ جمعہ ۱۶ نومبر ۱۹۳۲ء)

خلاصہ مطالبات تحریک جدید
اسی طرح کے چند اور تعارفی خطبات کے بعد حضور رضی اللہ عنہ نے جماعت سے انیس قسم کی قربانیوں کا مطالبہ فرمایا جو کہ جماعت میں مطالبات تحریک جدید کے نام سے معروف ہیں اس کے بعد ۸ مزید قسم کی قربانیوں کا اہتمام فرمایا۔ ان تمام کا خلاصہ بیان کرتے ہوئے حضور نے فرمایا :-

"تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا ہے کہ اس کے ذریعہ ہمارے پاس ایسی رقم جمع ہو جائے جس سے خدا تعالیٰ کے نام کو دنیا کے نازوں تک آسانی اور سہولت سے پہنچایا جا سکے۔ تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا ہے کہ پھر افراد ایسے میسر آ جائیں جو اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کے لئے وقف کر دیں۔ اور اپنی عمریں اسی کام میں لگا

دیں۔ تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا ہے کہ تا وہ عزم و استقلال ہماری جماعت میں پیدا ہو جو کام کرنے والی جماعتوں کے اندر پیدا ہونا ضروری ہوتا ہے۔ چنانچہ ہاتھ سے کام کرنے کی نصیحت سینما سے بچنے کی نصیحت اور سادہ زندگی اختیار کرنے کی نصیحت اس لئے کی گئی ہے کہ کوئی شخص بڑے کام نہیں کر سکتا جب تک بڑے کاموں کی صلاحیت اس کے ذمہ نہ ہو اور بڑے کاموں کی صلاحیت اس وقت تک پیدا نہیں ہو سکتی جب تک انسان تکلیفیں برداشت کرنے کا عادی نہ ہو جائے۔"

از خطبہ جمعہ ۲۲ نومبر ۱۹۳۲ء
اس انقباس سے بخوبی واضح ہو جائے کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی مقصد تھا۔ اور آپ جماعت کے اندر کس قسم کی روح پھونکن چاہتے تھے۔ ایک اور مقام پر تحریک جدید کی غرض بیان کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں :-
"پس جہاں تحریک جدید غرض جماعت کے اندر سادہ زندگی کی روح پیدا کرنا اور اسلامی تہذیب کا صحیح شعور پیدا کرنا ہے وہاں تحریک جدید کی ایک اہم غرض یہ بھی ہے کہ سب قوموں کو تنور کے پاس لاکر بٹھا دیا جائے تاکہ ہر قوم پر اس سے ایسے لوگ پیدا ہوتے جائیں جو حکم کے ملتے ہی اس تنور میں کود جائیں، اور اپنی جان کو سلسلا اور اسلام کے لئے قربان کر دیں، اگر سب لوگ تنور کے ارد گرد نہیں بیٹھیں گے تو چند لوگ بھی تنور کے اندر کودنے کے لئے میسر نہیں آسکیں گے۔ یہ خدا کی تالیف ہے جو قوم کی ترقی کی حالت میں بھی جاری رہتا ہے۔ خوشی میں بھی جاری رہتا ہے۔ غمی میں بھی جاری رہتا ہے۔"

ان مطالبات کے علاوہ سب سے بڑا اور اہم مقصد تحریک جدید کا یہ تھا کہ ان کتاب عام میں تبلیغ اسلام کے کام کو دست دی جائے اور وہ الہی پیغام جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے توسط سے دنیا کی ہدایت کے لئے آیا تھا اس کو از سر نو دنیا کے گوشے گوشے تک پہنچا دیا جائے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

اسی کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ :-
"تحریک جدید احیاء اسلام کا نام ہے۔ جدید وہ صرف ان معنوں میں ہے کہ دنیا اس سے نادانف ہو گئی تھی اور نہ درحقیقت وہ تحریک قدیم ہی ہے اور یہ ہماری بد قسمتی تھی کہ ہمیں ایک پرانی چیز کو نیا کہنا پڑا کیونکہ لوگ اس سے نادانف ہو چکے تھے۔ وہ جدید نہیں بلکہ قدیم ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہؓ نے جس طرز پر زندگی بسر کی ہم تحریک جدید کے ذریعہ اس کے قریب قریب لوگوں کو لانے کی کوشش کرتے ہیں۔"

چنانچہ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے اور اس کے محبوب بندے کی دعاؤں کا ثمرہ ہے کہ تحریک جدید نے دنیا میں ہلکے بچا دیا اور اس کے ذریعہ انکا ہذا عالم میں احمدیہ تبلیغی مشن قائم ہوئے جو کہ بڑھتے جا رہے ہیں۔ اور اسی کے ذریعہ لندن، جرمنی، نارواک، ہالینڈ، سوئیڈن، مشرقی و مغربی افریقہ اور ماریشس وغیرہ میں سینکڑوں مساجد تیار ہوئیں۔ قرآن کریم کے تراجم انگریزی، ہسپانوی، پرتگالی، انڈونیشین وغیرہ میں شائع ہو چکے ہیں۔ ہندی اور گورکھی کے تراجم بھی خدا کے فضل سے مکمل ہو چکے ہیں۔ اور اسی تحریک جدید کے ذریعہ تبلیغی میدان میں احمدی مبلغین اور مشنریں کو بے مثال کامیابی حاصل ہو رہی ہے اور عیسائیت اپنے وسیع دسائے اسباب کے باوجود احمدی مشنریں کے مقابلہ کی تاب نہ لا کر میدان چھوڑ کر بھاگ رہے ہیں۔ اور عیسائیت کے مناد اپنی پسپائی کا اقرار ان الفاظ میں کر رہے ہیں
"اسلام مغربی افریقہ میں ترقی کی راہ پر گامزن ہے۔۔۔۔۔۔ یہ نہ سمجھاؤ کہ تمام علاقہ کو اپنی آغوش میں لے لے گا"
(ڈینیوارک، ۱۶ نومبر ۱۹۳۲ء)

اور اعتراف کر رہے ہیں :-
یہ خوش کن توقع کہ گوڈہ کوٹ جلد ہی عیسائی بن جائے گا اب عرض خاطر میں ہے۔ اور یہ خطرہ بھی اس خیال کی دستوری سے کہیں زیادہ عظیم ہے کیونکہ تعلیم یافتہ نوجوانوں کی ایک خاصی تعداد احمدیت کی طرف کھینچی جا رہی ہے اور یقیناً یہ صورت حال عیسائیت کے لئے ایک گھلا چیلنج ہے۔ اہم یہ فیصلہ

ابھی باقی ہے کہ آئندہ افریقہ میں چال کا تقاضا ہوگا یا صلیب کا۔
(Christ or Al-khammad)
الغرض تحریک جدید کے ذریعہ تبلیغ اسلام کا کام بخوبی سرا جی م پارہا ہے۔ چنانچہ اسی پیغام کو پہنچانے کے لئے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے تحریک جدید کے اس مطالبہ کو کہ
"تحریک جدید اسلام کے احیاء کا نام ہے"

یاد رکھنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تیسرے موعود خلیفہ اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے فرزند ارجمند حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ سے مغربی افریقہ کے دورہ کا عزم فرمایا۔ حضور انور کے اس تاریخی سفر نے ایک طرف تو لا کھول کر دوسری طرف اب حیات کا کام دیا تو دوسری طرف عیسائیت کے لئے ایک گھلا چیلنج ثابت ہوا اور انہیں یقین ہو گیا کہ اب جماعت احمدیہ کے سامنے ہمیں مستقل ہزیمت کا سامنا کرنا پڑے گا۔ حضور نے اس سفر میں ملائکہ، ناہیجیر، یاغانا، لائبریا، ایٹوری کوٹ، گیمبیا اور سیرالیون کے عوام و خواص اور خاص کر حکمران طبقہ کو اسلام کا تحت نظر پیغام اس انداز میں پہنچایا کہ ان کے قلوب اسلام کی برتری کے قابل ہو گئے۔ حضور اللہ سے نے ناہیجیر کے صدر مکانات میجر جنرل یعقوب گوون، یاغانا کے صدر اتلی کمیشنر کے صدر بریگیڈیئر ایس اے اے افریقہ، ناہیجیر کے صدر ٹی بی بی، گیمبیا کے صدر واؤد جو انا، سیرالیون کے قائم مقام گورنر جنرل نجما تیجانی کے علاوہ ہزار ہا پیرا ماؤنٹ جنٹس اور دیگر سرکردہ شخصیتوں سے ملاقات فرمائی اور تبلیغ حق کی۔

قریباً دو ماہ کے اس تاریخی دورے میں صد ہا لوگ اسلام کی آغوش میں آگئے۔ حضور پر نور نے ایک درجن سے زیادہ مساجد و مراکز کا افتتاح فرمایا اور ان کی روحانی بیماریوں کے علاج کے لئے شفا خانے (مشنز اور صابو) کھولنے کے علاوہ ان کی جسمانی بیماریوں کے لئے علاج کے لئے ہسپتال کھولنے کا ایک وسیع پروگرام مرتب فرمایا۔
پس تحریک جدید ہر پہلو سے بے شمار طور پر کامیابی حاصل کر رہی ہے۔ آج ہمارے پاس کچھ بچے حضرت خلیفۃ المسیح کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس تحریک میں بڑھ کر چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں۔ جو لوگ سینما، ٹیلی ویژن وغیرہ میں جا کر پیسہ فنانس کرتے تھے متوجہ کھل کر ہوتے تھے اپنے ہاتھ سے کام کرنے کی عادت نہ تھی لباس اور زلورات میں بہت سارے پیر فانیہ کر دیتے تھے آج محض خدا کے فضل سے اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی مبارک تحریک پر عمل کرنے کے نتیجے میں ایسے تبدیل ہو چکے ہیں کہ اسی پیسہ کو وہ عامی کا

آگے آگے آگے

از مکرم ترقی محمد شفیع صاحب عابدی

ہے اس لئے کہ اس زمانہ میں ہماری ترقی کے بہت سے دروازے کھل چکے ہیں اور کھلیں گے۔ اس دن سے قبل اپنے رب کی رضا کو دیکھنا ہوتے تھے ہمیں اور اس کو پانے کے لئے ان قربانیوں کو اس کے قدموں پر جا کر لاکھوں روپے کا دواغ مطالبہ کر رہا ہے۔ جن کا مطالبہ آج وقت کی ضرورت کر رہی ہے۔ جن کا مطالبہ آج یورپ اور دوسری دنیا کی اقوام کے حالات کر رہے ہیں۔

(الفضل ۱۹۲۶ء)

بعد ازاں حضرت خلیفۃ المسیح اناست ابید اللہ نقاسے نے افریقی ممالک کا ایک دورہ فرما کر جائزہ لیا اور ۸ مئی ۱۹۲۶ء کو سیرالیون میں اعلان فرمایا

”ہم آپ سب کو یورپی قوت سے یہ بتانا چاہتا ہوں کہ اسلام کے غلبہ کا عظیم دن طلوع ہو چکا ہے۔ دنیا کی کوئی طاقت اس حقیقت کو مان نہیں سکتی۔ احمدیت فتح مند ہو کر رہے گی۔ اناست ابید اللہ آئندہ چھبیس سال کے اندر اندر اسلام کا غلبہ آپ اپنی آنکھوں سے دیکھیں گے جس پورے حوالوں اور حوالوں ہر دو اور عورتوں سے لگا کر کتابوں کے اندر لکھنے کے ذریعے کی خاطر قربانی کے لئے آگے آؤ۔ اسلام کی فتح کا دن اٹل ہے۔ اگرچہ باہمی انصاف میں یہ چیز ناممکن نظر آتی ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے کہ اسلام کے غلبہ کا دن طلوع ہو چکا ہے۔ اس کا انصاف شاملی حال رہا تو ہر یہ ناممکن ممکن ہو کر رہے گا“

(بند ۱۶ جون ۱۹۲۶ء)

نسخہ ہمارے سامنے ہے حضرت کو شش اور بہت سے آگے بڑھ کر کام لینے کی ضرورت ہے اگر ہم لوگ بروقت اپنی تہذیب و تمدن اور ممالک خراج کریں تو یہ موقع ہے ان روحانی بیاریوں کا بروقت علاج کر کے اللہ تعالیٰ کے فضل سے شفاء کامل حاصل کرنے میں ان اقوام کی مدد کر سکتے ہیں۔ لہذا اس وقت گرم ہے۔ عرض موقع سے نامہ اٹھا کر حسب نشار الہی اس کو ڈھالنے کی ضرورت ہے اور اس کے لئے سارا امام ہمیں آگے آنے کی دعوت دے رہا ہے اور تحریک جدید ایک ایسا صیغہ ہے جس کو زیادہ سے زیادہ مضبوط کر کے ہم اس کام کو سرانجام دے سکتے ہیں۔ اب جبکہ دکانوں کی طرف سے ضروری پروگرام

مذہبی دنیا میں جس قدر اضطراب اور بھولناچ ہے اس میں پیدا ہوئی ہے اور پوری ہے اس سے قبل ایسی حالت کو شدت زمانہ میں پیدا نہیں ہوئی اور کا اندازہ آپ اخبارات اور حالات پیش آمدہ سے بڑی کر سکتے ہیں۔ بااگر کسی بزرگ نے کوئی اندازہ کر کے اس کا کوئی علاج بتایا ہو تو اس سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ اور عقلمند شخص وہی ہوتا ہے جو موقع سے فائدہ اٹھائے۔ اس غرض کے لئے ہمیں کسی قسم کی جدوجہد کے لئے پریشانی کی ضرورت نہیں کیونکہ جماعت احمدیہ کو خدا اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے قائم کیا ہے اور اب وہ اپنے نائبان (خلفاء) کے ذریعے سے دہمائی فرما رہا ہے ۱۹۲۶ء میں جب حالات اس قسم کے پیدا ہوئے تو اللہ تعالیٰ نے حضرت المسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ذریعے سے تحریک جدید کا اجراء کر دیا اور اس کے ذریعے سے جماعت احمدیہ نے اپنے انام کی قیادت میں حالات کا مقابلہ کر کے روحانی بیماریوں کا علاج شروع کیا۔ اور آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے دنیا کے کھنڈے گونے سے مرغین شفا یاب ہو کر عباد اللہ میں شامل ہو رہے ہیں اب پھر ۱۹۲۵ء سے حالات اس قسم کے پیدا ہو رہے ہیں کہ روحانی دنیا میں انقلاب عظیم پیدا ہو رہا ہے جبکہ ہمارے موجودہ امام حضرت خلیفۃ المسیح اناست ابید اللہ نقاسے بنفہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۲۵ء میں فرمایا ہے :-

”ہم جماعت کو یہ بھی بتانا چاہتا ہوں کہ آئندہ چھبیس تیس سال جماعت احمدیہ کے لئے نہایت اہم ہیں۔ کیونکہ روحانی دنیا پر انقلاب عظیم پیدا ہونے والا ہے۔ یہ ہمیں کہہ سکتا ہے کہ وہ کوئی خوش بخت نہیں ہے جو ساری دنیا کی ساری زبانوں کی اکثریت احمدیت میں داخل ہوگی۔ وہ احمدیت میں ہوں گے یا جزائر میں یا دوسرے علاقوں میں۔ لیکن میں پورے دنیوں کے ساتھ آپ کو کہہ سکتا ہوں کہ وہ دن دور نہیں کہ جب دنیا میں ایسے ممالک اور علاقے پائے جائیں گے جہاں اکثریت احمدیت کو قبول کرے گی اور وہاں کی حکومت احمدیوں کے ہاتھ میں ہوگی“

(الفضل ۹ جون ۱۹۲۶ء)

اس کے بعد حالات کا مزید جائزہ لینے کیلئے یورپ میں ممالک کا دورہ کرنے کے بعد حضرت ابید اللہ نقاسے نے فرمایا ”ہم نے ابھی بتایا ہے کہ چھبیس تیس سال جہاں ان اقوام کے لئے بڑے نازک ہیں یہ زمانہ ہمارے لئے بھی انتہائی نازک

سکتیں۔
تینا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-
”سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے یورپی نازگی اور روشنی کا دن آئے گا جو پہلے وقتوں میں آچکا۔ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ چڑھے گا جیسا کہ پہلے چڑھ چکا ہے۔ ضرور ہے کہ آسمان اسے چڑھنے سے روکے لے جب تک محنت اور جانفختی سے ہمارے جگر خون نہ ہو جائیں۔ اور ہم سارے آراموں کو اس کے ظہور کے لئے نہ کھو دیں۔ اور اعزاز اسلام کے لئے ساری زمینیں قبول نہ کر لیں۔ اسلام کا زہر ہونا ہم سے ایک نذیب مانگتا ہے۔ وہ کیا ہے؟ ہمارا اسی راہ جس پر خدا ہی موت ہے جس پر اسلام کی زندگی، مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی تجلی موجود ہے۔“

(فتح اسلام ص ۱۰)
حضرت علیہ السلام کے اس ارشاد سے بخوبی واضح ہو جاتا ہے کہ خدمت اسلام اور اور تبلیغ حق ہم سے کتنی قربانی کا مطالبہ کرتی ہے اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل و کرم سے بہت دعاؤں بخشے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو باحسن ادا کر سکیں۔ اور اپنے آقا سیدنا حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس پیاری یادگار تحریک جدید پر نسیب کہہ سکیں۔
کام تشنگی ہے بہت منزل مقصود ہے دور سے سر سے اہل وفا سنت کبھی کام نہ ہو

مردم ہر وقت تحریک جدید سے متاثر رہا ہے۔ ملایا زمین ہے کہ اس ہفتہ کو اس کی شان کے مطابق سنائیں اور کو شش کر کے کسی جماعت کا کوئی فرد اس میں حصہ لینے کے لئے اسے مجرم نہ رہے اور اس کے ساتھ جائزہ بھی لیں کہ کوئی فرد اور کسی چندہ کے ثواب سے مجرم نہ رہے جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو اور اپنی طاقت کے مطابق زیادہ سے زیادہ کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور پھر اسے قبول فرما کر اس کے بہترین نتائج پیدا فرمائے۔ تاکہ ہم اپنی آنکھوں سے اسلام کے غلبہ کا دن دیکھ لیں

تحریک جدید کے ہر مجاہد کا نام ادب و احترام ہے۔
اسلام کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہے گا

میں صرف کہتے ہیں اور چندہ جانتی اور ایسی کی طرف غائب توجہ دی جا رہی ہے۔
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اناست ابید اللہ نقاسے بنفہ العزیز فرماتے ہیں کہ
”پس روس میں رہتے تھے روس کی طرح اسی مسلمانوں کے پیدا کرنے کی کوشش کرنا آپ کی ذمہ داری ہے۔ یورپ اور امریکہ اور ایشیا اور جزائر کے رستے والوں کو انتباہ کرنا کہ وہ ان ممالک کو چھوڑ دیں جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کا تہرنازیل ڈھائے اور وہ ان ممالک کو صاف کرے لہذا اللہ تعالیٰ کی محبت، اس کی رضا اور اس کے فضل کو جذب کرنے والے ہیں یہ بھی آپ کا کام ہے۔ عرب ممالک میں اصلاح احوال کے ممالک پیدا کرنا یہ بھی آپ کا کام ہے۔ مکہ کے مسکینوں کو قادر کرنا اور ان کی فوج میں فوج در فوج داخل کرنا۔ یہ بھی آپ کا کام ہے۔ یہ بڑے ہی اہم کام ہیں جو ہمارے سپرد کیے گئے ہیں۔ اگر وہ زندہ خدا ہمارے ساتھ نہ ہوتا اور آج بھی ہمیں اس کی پشت پناہی نہ ملی رہی جو حق تو ہم تو زندہ ہی مر جاتے۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۲ اگست ۱۹۲۶ء)
ظاہر ہے کہ یہ کام بغیر الہی قربانی کے نہیں ہو سکتے اور جب تک اپنے ذاتی اخراجات کو کم کر کے مسلمانوں کی ضروریات کو مقدم نہ کیا جائے اس وقت تک خلیفۃ المسیح کی جو خدمت ہم سے ہے وہ ہستہ ہیں پانچ تھیں۔

تحریک جدید کے چندے سے تبلیغ کے لئے ایک مستقل انتظام کیا جائے گا۔ اور یہ ہمدرد جاوید کے طور پر ہوگا۔ اس چندہ میں حصہ لینے والوں کے متعلق میرا ارادہ ہے کہ ان کو دو گروہوں میں تقسیم کر کے ان کی فہرستیں بنائی جائیں۔ ایک وہ جنہوں نے اس سال ایک چندہ دیا ہے۔ دوسرے وہ جنہوں نے اس سال ایک سے زائد سالوں میں سالانہ طور پر حصہ دیا ہے۔ اور بعد ازاں ان میں سالانہ طور پر حصہ دینا۔ ان فہرستوں کو ایک جگہ جمع کر کے اور ساتھ تحریک جدید کی تاریخ کو لکھ کر پھیل دیا جائے گا۔ اور دفتر تحریک جدید تمام احمدیہ لائبریریوں میں یہ کتاب مفت بھیجے گا۔
(اقتباس از کتاب پانچ تھیں مجاہدین ص ۳۳)

تہذیب جدید اور شکر کبیر

از عزیز بشارت احمد صاحب جیدر قادیان

موجودہ زمانہ اخلاق فاضلہ کو پس پشت ڈال کر مادہ پرستی کی انتہا کو پہنچ چکا ہے۔ موجودہ وقت میں مغربی اقوام نے جو ترقی کی ہے کی بلحاظ اختراعات و ایجادات دانستہ اور کیا بلحاظ دولت و ثروت کے اور کیا بلحاظ غلبہ و حکومت کے وہ ترقی کا زمانہ تصور کیا جاتا ہے۔ اور یہی چیز ایشیائی لیٹ اقوام کے لئے مشعل راہ بن رہی ہے۔ اور وہ یہ سمجھ رہی ہیں ان کو ترقی کی منزل بھی مغربیت کے نقش قدم پر چل کر ہی حاصل ہو سکتی ہے۔ ان ایشیائی اقوام کے افراد موجودہ زمانہ میں مغربی اقوام کی ترقی کو دیکھ کر حیرت کی آگ میں جل رہے ہیں اور خود بھی ان جیب بننا چاہتے ہیں۔ لیکن اس امر پر غور نہیں کرتے کہ کیا مغربی اقوام کی ترقی، ترقی کہلانے کی سستی بھی ہے یا نہیں؟ کہیں ان کی تعمیر تخریب کے مترادف تو نہیں۔ اور کیا یہ تہذیب ہی نوبہ انسان کی فلاح کا موجب ہو سکتی ہے۔

یہ ہیں آج کی تہذیب کے چند غور طلب امیر ان لیٹ اور کوتاہ ہمت اقوام کے لئے جو مغربی تہذیب کی اندھی تقلید کر کے ترقی کے راستہ پر گامزن ہونے کی انگلیں اپنے دل میں رکھتی ہیں۔

آئیے اب دوسرے پہلو کو بھی دیکھیں کہ مال و ثروت کی وجہ سے مغربی اقوام نے خوش طبعی کے لئے ایسے طریقے اختیار کر لئے ہیں کہ عقل جبران رہ جاتی ہے۔ ایک شریف النفس انسان کی ضمیر اس بات کو برداشت نہیں کرتی کہ اس کی نحت جگر مصلحت کی روٹی بنے۔ اور محفلوں میں لوگوں کے دل بھلانے کا حربہ ہو۔ اور غیر مردوں کی بانہوں میں بانہیں ڈال کر پیلے۔

کیا اسی تہذیب کو ہم نے اپنا نامہ بنایا ہے؟ ہاں۔ لیکن بس نہیں مال و ثروت کے نشہ میں چور مغربی اقوام عربانیت کا وہ مظاہرہ کر رہی ہیں کہ عقل جبران ہوتی ہے۔ اس کی ایک جھلک ہمیں اپنی ازم میں نظر آتی ہے کہ سستی و نیا دماغیہ سے بے خبر ہو کر شاد بر عام بنی بے حیائی کے ایسے مظاہرے کرتے دہتے ہیں کہ جس سے انسانیت شرمندہ ہو جاتی ہے۔ اسی طرح اور بہت سی ایسی چیزیں ہیں جو کہ مغربی اقوام نے اپنائی ہیں۔ اور اس میں وہ فخر محسوس کرتی ہیں اس تہذیب کو آج مشرقی اقوام بھی اپنا رہی ہیں اور اس میں راحت اور فخر محسوس کرتی ہیں مغربی تہذیب کی سب سے بڑی خرابی لاندہ ہمت کی وجہ سے ہے۔ اور اہل مغرب کا مذہب سے دور ہونا ہی ان کی تہذیب کے لئے روک بنا ہوا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کے قائم کردہ نظام اور ابدی قانون سے بے نیاز ہو کر اپنی عقل سے دنیا میں کامیابی حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ اہل مغرب لاکھ زور دے گا کہ مذہب کو چھوڑ کر وہ کسی صورت میں بھی لوگوں کے قابو پر فتح حاصل نہیں کر سکتے۔ وہ دنیا کو فتح کرنے کے لئے جتنے قوانین چاہیں مرتب کر لیں لیکن وہ سب بے سود اور لا حاصل رہیں گے۔ اور خدا تعالیٰ کے قائم کردہ روحانی نظام کے مقابلہ پر ایک ذرہ سے زیادہ حقیقت نہیں رکھتے۔ موجودہ اتحاد اور لاندہ ہمت کے زمانہ میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام ہی وہ اعلیٰ ترین مذہب ہے جو انسان میں اخلاق و تقویٰ پیدا کر سکتا ہے۔ اور موجودہ تہذیب کو جو تہذیب بد کہلانے کی سستی ہے اس کی خرابیوں کو دور کر سکتا ہے۔

آئیے اب موجودہ اتحاد اور بے دینی کے دور میں دیکھیں کہ کس طرح ہم تہذیب جدید کو ختم کر سکتے ہیں۔

تخریک جدید کے جملہ مطالبات اور اس

کی تمام ہدایات دراصل اسلامی تعلیم کا ایک مکمل لائحہ عمل اور جامع خاکہ ہے جو موجودہ زمانے کے تقاضوں کے ماتحت اور خدا تعالیٰ کی تقدیر کے ماتحت حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے نظام حیات کی تکمیل کے لئے فرمائے کے سامنے پیش کر کے ایک بہت بڑا احسان ہم پر فرمایا ہے۔

تخریک جدید کا مقصد ہی یہی تھا کہ اس تہذیب بد کو دنیا سے ختم کر دیا جائے اور ایک ایسی تہذیب دنیا میں قائم کر دی جائے جو اخلاق فاضلہ کی مظہر ہو۔ وہ تہذیب جو آج سے چودہ سو سال قبل حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کو سکھائی۔ آج پھر ہم نے اس تہذیب کو دنیا کے سامنے پیش کرنا ہے تاکہ دنیا اس اور سماجی کامیابی حاصل کر سکے۔

اس تہذیب کو پھیلانے کے لئے ہمیں ایمم کی ضرورت نہیں۔ مختصروں کی ضرورت نہیں ہم نے جنگ کے ذریعہ یہ روحانی تہذیب جو اخلاق فاضلہ پر مشتمل ہے نہیں پھیلانا سکتے ہم نے لوگوں کے دل جیتنے ہیں۔ ہم نے دنیا کو بنانا ہے کہ جس تہذیب کو تم اچھا سمجھو گے ہو جس تہذیب پر تم خوش ہو وہ تہذیب تہذیب نہیں ہے۔ بلکہ اصل تہذیب وہ ہے جو آج ہم پیش کر رہے ہیں۔ جس کا ایک کرشمہ آج سے ۱۴۰۰ سال قبل عرب میں ظاہر ہو چکا ہے اس کو تم اپناؤ تو یقیناً دنیا میں ترقی کر سکتے ہو اس کے لئے ہمیں مال کی ضرورت ہے۔ ہمیں جان بھری زبان کرنے کی ضرورت ہے تاکہ دنیا کے لوگوں تک ہم پہنچ جائیں جیسا کہ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

تمام لوگوں تک پہنچنے کے لئے میں آدمیوں کی ضرورت ہے۔ ہمیں روپیہ کی ضرورت ہے ہمیں غم و استغناء کی ضرورت ہے۔ ہمیں دعاؤں کی ضرورت ہے جو خدا تعالیٰ کے عرش کو ہلا دیں۔

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تخریک جدید کے ۴ مطالبات جماعت کے سامنے پیش فرما کر ہم پر ایک بہت بڑا احسان فرمایا کہ ایک غریب سے غریب احمدی بھی اپنے اخراجات میں کفایت کر کے اس مافی جہاد میں حصہ لے سکے۔

تخریک جدید کے مطالبات میں سب سے پہلا مطالبہ سادہ زندگی کا ہے جس کے تحت سادہ کھانا سادہ پہناؤ۔ زیورات میں کمی۔ علاج میں سادگی۔ اور انشور و زیورات سے بچنا۔ غرض یہ کہ زندگی کے ہر شعبہ میں سادگی کا طریق اختیار کر لیں۔ تاکہ ہر شخص احمدی کی زندگی دنیا کے لوگوں کے لئے نمونہ بن سکے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

” ایک مدت سے میری خواہش تھی کہ جماعت کو اس روش پر چلا دوں جو صحابہ کرام کی تھی اور ان کو سادگی کی عادت ڈالوں۔ مغربی تمدن کے اثرات اور ایشیائی تمدن کے گندے اثرات سے بھی ان کو علیحدہ رکھوں۔ جن کے کھانوں میں تنوع پایا جاتا ہے ایسے لوگ مانی اور مالی کسی قسم کی قربانی نہیں کر سکتے۔ ہر ایک احمدی جو اس جنگ میں ہمارے ساتھ شامل ہونا چاہے یہ اقرار کرے کہ وہ آج سے ہر طرف ایک سانس استعمال کرے گا۔“

پھر حضور رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

” سادہ زندگی کی تخریب کوئی معمولی تخریب نہیں بلکہ دراصل دنیا کے آئینہ امن کی بنیاد ہی ہے۔ اچھی طرح یاد رکھو کہ سادہ زندگی اس تخریب کے لئے دیرینہ کی بڑھتی کی طرح ہے۔ تخریب جدید کے ذریعہ حضرت مصلح موعود نے جماعت سے سادہ زندگی کا جو مطالبہ فرمایا تھا، موجودہ زمانے میں ہم نے بھی اس کی اہمیت کو دیکھ لیا کہ مختلف حکومتیں اس کی ضرورت کو کس شدت کے ساتھ محسوس کر رہی ہیں۔ آج ہمارے ملک میں بھی بعض چیزوں کی کمی کی وجہ سے بازار دیا جا رہا ہے کہ ان اشیاء کا استعمال کم کر لیں۔ جو کہ مل نہ سکتی ہوں۔ یہ بات بھی کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ جماعت احمدیہ نے کافی حد تک اپنے مقدس امام حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے ارشاد کے مطابق زندگی کو سادہ رکھنا شروع کر لیا ہے۔ اس کے نتیجے میں جماعت کے افراد میں تیز محنتی اشارہ اور قربانی کی ہمت پیدا ہو گئی ہے۔ اور جماعت کی تہذیب طبقہ کے افراد نے اپنے ذاتی اخراجات میں کفایت کر کے تبلیغی اور دینی ضروریات کے لئے مالی قربانی میں حصہ لے کر وہیں کو دنیا پر مقدم رکھنے کے بند کو پورا کیا ہے اور کہتے ہیں۔ اسی طرح تخریک جدید کے ذریعہ حضرت مصلح موعود نے ایک مطالبہ جماعت سے وقف زندگی کا بھی کیا تھا تاکہ جماعت کے نوجوانوں کو دینی تعلیم سکھا کر دنیا کے گمراہ کو نہ لے کر تہذیب صحیحی اور ان کے ذریعہ اس تہذیب بد کو دنیا سے نیست و نابود کر دینا۔ جیسا کہ حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں :-

” میں مستقل طور پر دعوت دینا ہوں گا جس طرح ہر ایک اپنے اپنے پرچہ دنیا لازم کرنا ہے اسی طرح سب کے لئے لازم کرے کہ وہ کسی نہ کسی کو دین کے لئے وقف کیے گا۔“

اس تخریک کے فخر میں کن بنا رہے ہیں۔

بچشم خود ہم نے دیکھا کہ ہزاری جماعت صحیحہ نوجوان اپنی زندگیوں وقف کر کے آج کے لئے تک پہنچ چکے ہیں (باقی صفحہ پر ملے گا)

حساب

دعوتِ مسطور سے ہیں اس لئے شایع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت کے منقلب کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر اکو تاریخ اشاعت سے ایک ماہ اندر اطلاع دیں۔

وصیت نمبر ۱۳۸۷ - میں پیر احمد ولد کریم مومن حسین صاحب مرام قوم شیخ احمدی مسلمان پیشہ ملازمت (پیشتر) عمر ساٹھ سال پیدائشی احمدی ساکن شہر حیدرآباد ڈاکخانہ سعید آباد ضلع حیدرآباد سویدہ روپے ۲۰۰۰۰۔ بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۱ جون ۱۹۲۰ء کو اس وصیت کرتا ہوں۔

میری ماہوار آمد کا نوٹے روپے ہے جو بھرپور ہے۔ اس کے پے سے وصیت یعنی صدرانجن احمدی کرتا ہوں۔ اور تازہ امتداد اس رقم کو صدرانجن احمدی قادیان کو روانہ کرتا ہوں گا۔ علاوہ ازیں میری آباؤ جانے غیر منقولہ و غیر حبس شدہ اور ہنی بھی ہے۔ جو چار صد گز پر مشتمل

سیدہ آباد میں ہی دراز ہے۔ اس کی موجودہ قیمت چار ہزار روپے بنتی ہے۔ اس کی بھی وصیت جی صدرانجن احمدی کرتا ہوں۔ زمین غیر مزدور اور غیر مسکونہ ہے۔ اس کے علاوہ اگر کوئی اور جائداد پیدا کر دیں گا تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو کروں گا۔ اس جائداد کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں

رہے گی۔ گواہ شہر بلوچ فضل سیخ سلسلہ احمدیہ گواہ شہر احمدی برادر مومنی

وصیت نمبر ۱۳۸۸ - میں منقرے حکم زورہ حکم بشیر احمد صاحب قوم شیخ احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری نمبر ۵۲ سال پیدائشی احمدی ساکن حیدرآباد سعید آباد ڈاکخانہ سعید آباد ضلع حیدرآباد سویدہ روپے ۲۵۰۰۰۔ بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۱ جون ۱۹۲۰ء کو اس وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت جائداد سکونت مکان غیر منقولہ ہے جس کی قیمت اس وقت دو ہزار پانچ سو روپے (۲۵۰۰) ہے۔ اس کے علاوہ مبلغ پانچ سو روپے زورہ سے شوہر کریم بشیر احمد صاحب کے ذمہ واجب الادا ہے۔ میری کوئی ماہوار آمد نہیں ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں ہے۔ اس میں اس مذکورہ جائداد کے علاوہ وصیت جی صدرانجن احمدی کرتا ہوں۔ نیز شرط اول کے طور پر اس وقت مبلغ ایک سو پانچ سو روپے اور اعلان وصیت کے لئے چھ سو روپے ادا کرتا ہوں۔

الاٹنہ صفائی بیگم گواہ شہر بلوچ فضل سیخ سلسلہ احمدیہ گواہ شہر احمدی برادر مومنی

وصیت نمبر ۱۳۸۹ - میں منقرے حکم زورہ حکم بشیر احمد صاحب قوم شیخ احمدی مسلمان پیشہ ملازمت (پیشتر) عمر ساٹھ سال پیدائشی احمدی ساکن شہر حیدرآباد ڈاکخانہ سعید آباد ضلع حیدرآباد سویدہ روپے ۲۰۰۰۰۔ بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۱ جون ۱۹۲۰ء کو اس وصیت کرتا ہوں۔

اس وصیت میری غیر منقولہ جائداد پانچ سو روپے ہے۔ اور منقولہ جائداد کوئی نہیں ہے۔ میں اس جائداد کے علاوہ وصیت جی صدرانجن احمدی قادیان کرتا ہوں۔ اس وقت میری آمد بطور محکم وقف جاریہ مبلغ ۹۰ روپے ماہوار ہے۔ اس کے بھی پانچ صد کے وصیت کرتا ہوں۔ پھر سے اس کے بعد جو بھی ترکہ ہوگا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہنا نقبل سنا

العبد کے بیٹے ہیں۔ گواہ شہر فاروق متعلم مدرسہ احمدیہ گواہ شہر احمدی کاکن وقف جدید تفصیلی جائداد غیر منقولہ ایک ایک ڈیڑھ زمین ہے۔ اس میں پانچ ہزار روپے کا درخت لگا ہے۔ اگر چھوڑنا ہے تو اپنی زمین سے اپنی کوئی آمد نہیں ہے۔ یہ زمین زمین کل کلم یہ ہے۔ زمین کے ہرات مجھے معلوم نہیں۔ کے بیٹے ہیں

وصیت نمبر ۱۳۹۰ - میں میر عبد الرحمن ولد میر غلام رسول صاحب قوم میر پیشہ ملازمت نمبر ۲۷ سال پیدائشی احمدی ساکن یارڈ پورہ ڈاک خانہ یارڈ پورہ ضلع انتظامیہ صاحب کثیر بقاعی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۱ جون ۱۹۲۰ء کو اس وصیت کرتا ہوں

میری غیر منقولہ جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ منقولہ جائداد ایک ریشہ چار ہائی ہے جس کی قیمت مبلغ ایک سو روپے ہے۔ اس وقت ایک عارضی ملازمت کر رہا ہوں جس میں میری آمدنی بھی غیر معین ہے۔ میں اپنی ادب لکھی ہوئی جائداد مبلغ ایک سو روپے کی درآمدی کے علاوہ وصیت جی صدرانجن احمدی قادیان کرتا ہوں۔

میری وفات پر جس قدر میری میرد جائداد ثابت ہوگی۔ میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ اپنی جانت میں یہ بھی جائداد پیدا کر دوں اس کی اطلاع باقاعدہ صدرانجن احمدی قادیان کو فراہم کر دوں گا اور اپنی تمام جائداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہنا نقبل سنا

میر عبد الرحمن بنفہ خود گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر

گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر

وصیت نمبر ۱۳۸۷ - میں منقرے حکم زورہ حکم بشیر احمد صاحب قوم شیخ احمدی مسلمان پیشہ ملازمت (پیشتر) عمر ساٹھ سال پیدائشی احمدی ساکن یارڈ پورہ ڈاک خانہ یارڈ پورہ ضلع انتظامیہ صاحب کثیر بقاعی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۱ جون ۱۹۲۰ء کو اس وصیت کرتا ہوں۔

میری غیر منقولہ جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ منقولہ جائداد چھ سو روپے ہے۔ اس کے پے سے وصیت جی صدرانجن احمدی کرتا ہوں۔ زمین غیر مزدور اور غیر مسکونہ ہے۔ اس کے علاوہ اگر کوئی اور جائداد پیدا کر دیں گا تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو کروں گا۔ اس جائداد کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں

رہے گی۔ گواہ شہر بلوچ فضل سیخ سلسلہ احمدیہ گواہ شہر احمدی برادر مومنی

وصیت نمبر ۱۳۸۸ - میں منقرے حکم زورہ حکم بشیر احمد صاحب قوم شیخ احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری نمبر ۵۲ سال پیدائشی احمدی ساکن حیدرآباد سعید آباد ڈاکخانہ سعید آباد ضلع حیدرآباد سویدہ روپے ۲۵۰۰۰۔ بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۱ جون ۱۹۲۰ء کو اس وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت جائداد سکونت مکان غیر منقولہ ہے جس کی قیمت اس وقت دو ہزار پانچ سو روپے (۲۵۰۰) ہے۔ اس کے علاوہ مبلغ پانچ سو روپے زورہ سے شوہر کریم بشیر احمد صاحب کے ذمہ واجب الادا ہے۔ میری کوئی ماہوار آمد نہیں ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں ہے۔ اس میں اس مذکورہ جائداد کے علاوہ وصیت جی صدرانجن احمدی کرتا ہوں۔ نیز شرط اول کے طور پر اس وقت مبلغ ایک سو پانچ سو روپے اور اعلان وصیت کے لئے چھ سو روپے ادا کرتا ہوں۔

الاٹنہ صفائی بیگم گواہ شہر بلوچ فضل سیخ سلسلہ احمدیہ گواہ شہر احمدی برادر مومنی

وصیت نمبر ۱۳۸۹ - میں منقرے حکم زورہ حکم بشیر احمد صاحب قوم شیخ احمدی مسلمان پیشہ ملازمت (پیشتر) عمر ساٹھ سال پیدائشی احمدی ساکن شہر حیدرآباد ڈاکخانہ سعید آباد ضلع حیدرآباد سویدہ روپے ۲۰۰۰۰۔ بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۱ جون ۱۹۲۰ء کو اس وصیت کرتا ہوں۔

اس وصیت میری غیر منقولہ جائداد پانچ سو روپے ہے۔ اور منقولہ جائداد کوئی نہیں ہے۔ میں اس جائداد کے علاوہ وصیت جی صدرانجن احمدی قادیان کرتا ہوں۔ اس وقت میری آمد بطور محکم وقف جاریہ مبلغ ۹۰ روپے ماہوار ہے۔ اس کے بھی پانچ صد کے وصیت کرتا ہوں۔ پھر سے اس کے بعد جو بھی ترکہ ہوگا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہنا نقبل سنا

العبد کے بیٹے ہیں۔ گواہ شہر فاروق متعلم مدرسہ احمدیہ گواہ شہر احمدی کاکن وقف جدید تفصیلی جائداد غیر منقولہ ایک ایک ڈیڑھ زمین ہے۔ اس میں پانچ ہزار روپے کا درخت لگا ہے۔ اگر چھوڑنا ہے تو اپنی زمین سے اپنی کوئی آمد نہیں ہے۔ یہ زمین زمین کل کلم یہ ہے۔ زمین کے ہرات مجھے معلوم نہیں۔ کے بیٹے ہیں

وصیت نمبر ۱۳۹۰ - میں میر عبد الرحمن ولد میر غلام رسول صاحب قوم میر پیشہ ملازمت نمبر ۲۷ سال پیدائشی احمدی ساکن یارڈ پورہ ڈاک خانہ یارڈ پورہ ضلع انتظامیہ صاحب کثیر بقاعی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۱ جون ۱۹۲۰ء کو اس وصیت کرتا ہوں

میری غیر منقولہ جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ منقولہ جائداد ایک ریشہ چار ہائی ہے جس کی قیمت مبلغ ایک سو روپے ہے۔ اس وقت ایک عارضی ملازمت کر رہا ہوں جس میں میری آمدنی بھی غیر معین ہے۔ میں اپنی ادب لکھی ہوئی جائداد مبلغ ایک سو روپے کی درآمدی کے علاوہ وصیت جی صدرانجن احمدی قادیان کرتا ہوں۔

میری وفات پر جس قدر میری میرد جائداد ثابت ہوگی۔ میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ اپنی جانت میں یہ بھی جائداد پیدا کر دوں اس کی اطلاع باقاعدہ صدرانجن احمدی قادیان کو فراہم کر دوں گا اور اپنی تمام جائداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہنا نقبل سنا

میر عبد الرحمن بنفہ خود گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر

گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر

گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر

گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر

گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر

گواہ شہر حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارڈ پورہ کشمیر

تہذیب جدید اور تحریک جدید تہذیب

تاکہ اس تہذیب جدید کو جو دہاں نے پھیلائی ہے ختم کر کے ایک نئی تہذیب جو حقیقی تہذیب کہلانے کی مستحق ہے، کو قائم کر دیں۔ یہ سب کام تحریک جدید کے ذریعہ ہونے چاہئے۔

۳۸ سال سے پورا ہے۔ ابھی بہت کام باقی ہے۔ ابھی بہت سے ممالک اس تہذیب کے لئے تشنہ ہیں۔ کام کے مقابلہ پر ہمارے پاس ذرائع بہت ہی محدود ہیں۔ اس لئے فکر بہت باندھ کر مالی اور جانی قربانیاں کر کے میدان میں آگے بڑھنے کی سخت ضرورت ہے۔ اور جماعت کے ہر فرد کو تحریک جدید کے اصول اور مطالبات پر عمل کرنے کی ضرورت ہے تاکہ وہ انسانی کے ساتھ تبلیغ و اشاعت اسلام کے لئے کشادہ دلی سے قربانی کرنے کے قابل ہو سکے۔

میں نے یہ بات عرض کی تھی کہ اگر ہم نے اپنی زندگی کو صرف دنیاوی امور پر مرکوز کر لیا ہے۔ اب ہمتہ تحریک جدید بنانا چاہیے ہے۔ اس کی اہمیت سے حرکت کے ہر فرد کو آگاہ کریں اور اس تحریک میں پورے دل سے حصہ لیں۔ تاکہ ساری دنیا میں اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کو آگے بڑھانے کے لئے ہر فرد کو اپنی زندگی میں حصہ لے سکیں۔

چندہ جہان سالانہ

جلسہ سالانہ سے قبل اس کی توفیق صدی ادائیگی کی جاتی ضروری ہے

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں اب صرف تین ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ امید ہے کہ اس بار جمعہ ۱۱ ستمبر ۱۹۳۲ء میں شرکت کے لئے سنا تیار کیا کر رہے ہوں گے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ دوستوں کو اس روحانی اجتماع میں شرکت کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان رکات سے وافر حصہ پانے کی سعادت بخشے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس جلسہ میں شامل ہونے والے دوستوں کے لئے دعائیں فرمائی ہیں۔

چندہ جلسہ سالانہ بھی چندہ عام اور چندہ آمد کی طرح لازمی چندوں میں سے ہے جو کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک سے جاری ہے اور اس کی شرح ہر دورت کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ مقرر ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی رضی اللہ عنہ کے ارشاد کی تعمیل میں اس چندہ کی توفیق صدی وصولی جلسہ سالانہ سے قبل ہونی از بس ضروری ہے تاکہ جلسہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی چند جماعتوں نے تا حال اس چندہ کی ادائیگی کی طرف کما حقہ توجہ نہیں دی اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کی طرف سے اس میں ابھی تک کوئی رقم وصول نہیں ہوئی۔ لہذا آج کلہ اجاب جماعت و عہد بداران مالی و بلغین کرام سے درخواست کی جاتی ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ دے کر عند اللہ ماجور ہوں۔ وہاں ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام اجاب جماعت کو اس چندہ کی جلد از جلد توفیق صدی ادائیگی کی توفیق بخشے آمین۔

ناظر: بیت المال آمد قادیان

تحریک جدید اور اس کی عظیم الشان برکات

ادارہ بقیہ صفحہ نمبر ۲

ایک مقصد کے حصول کے لئے ایک کام ہی نہیں۔ بلکہ اس تک جاننے کے لئے سیدھا راستہ نہیں نصیب نہیں ہوتا۔ لیکن برکت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس بارہ میں کوئی کشمکش نہیں ہے۔ مجوزہ حکیم پر پورے طور پر کار بند ہوں۔ اور اس کی کامل قربانیاں کر کے ہوتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے ان انعاموں کے جلد وارث بنیں جو اس نے اپنی جماعت کے لئے مقدر کر رکھے ہیں۔

یہ تحریک جدید ایک ایسا نظام ہے جس کی پابندی سے ہم اپنے مدعا کو حاصل کر سکتے ہیں۔ اور اس کے عامل بن کر نہایت آسانی سے نبرعت تمام ہر ایک کامیابی کا منہ دیکھ سکتے ہیں۔ (فاردن تحریک جدید نمبر اپریل ۱۹۳۹ء)

حقیقت یہ ہے کہ آج اسلام ہم سے بڑھ چڑھ کر مالی قربانیوں کا مطالبہ کر رہا ہے اور تحریک جدید اسی قسم کی شاندار اور نتیجہ خیز قربانیوں کا ایک عملی پروگرام رکھتی ہے۔ خدا کے فضل سے آج ہم احمدیوں کو قربانیوں کے ایسے مواقع حاصل ہو رہے ہیں، جو شاید بعد میں آنے والے لوگوں کو میسر نہ آئیں۔ ممکن ہے اس وقت اسلام کی ضرورت پوری ہو چکی ہو۔ اس لئے اس وقت کو غنیمت جانتے ہوئے یہ کوشش کیجئے کہ قربانی کے عملی میدان میں کود کر ان انعامات کے وارث بن جائیں جو صرف قربانی کرنے والے افراد ہی کو حاصل ہوتے ہیں۔

تحریک جدید کے اس وقت تین دفتر جاری ہیں۔ دفتر اول اور دوم میں حصہ لینے کے وقت نوکر رکھے۔ اب دفتر سوم میں حصہ لے کر جماعت کا ہر فرد تحریک جدید کا مجاہد بن سکتا ہے خدا تعالیٰ توفیق دے آمین۔

جماعت وقف جدید کیلئے بطور معلم قابل اور قابل فراہم کرے

وقف جدید کے قیام کی غرض یہ ہے کہ وقف کی روح کے ساتھ ہی نوع انسان کی خدمت میں دعت پیدا کی جائے۔ اور اس کے چندہ میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے سامنے ایسا ہی ایک طریقہ یا ایک سبیل یا ایک راہ یا ایک صراط مستقیم رکھی ہے کہ وقف جدید کی روح کے ساتھ ہی نوع انسان کی خدمت میں دعت پیدا کی جائے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی رضی اللہ عنہ صبراً ارشاد فرماتے ہیں: "جماعت میں یہ کہتا ہوں کہ جو آدمی وقف جدید کے لئے دین وہ قابل اور قابل ہوں۔ اور پھر جب کوئی دین تو ان کو خرچ بھی دیں۔ جتنے زیادہ آدمی دیں گے ان پر اتنا ہی زیادہ خرچ آئے گا۔ اس کے مطابق آپ کو چندہ دینا چاہیے۔" وقت آچکا ہے کہ ہم اپنے کام میں دعت پیدا کریں۔ اور دعت پیدا کریں ان لوگوں کے ذریعہ جو پختہ گزارہ لیں اور وقف کی روح کے ساتھ آئیں۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو وقف جدید کی ذمہ داری کو سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا قول زہرین تحریر کرتے ہوئے میں اجاب جماعت کی توجہ اس طرف پھیرتا ہوں۔ حضور کیا ہی شاندار الفاظ میں ارشاد فرماتے ہیں جو تمام غور ہے۔

"یہ کام خدا تعالیٰ کا ہے اور انشاء اللہ ضرور پورا ہو کر رہے گا۔ میرے دل میں چونکہ خدا تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی ہے اس لئے خواہ مجھے اپنے مکان پہنچے پڑیں یا کسے پہنچنے پڑیں میں اس فرض کو تب بھی پورا کروں گا"

انچارج وقف جدید پرائیمن احمدیہ قادیان

نہایت ضروری اعلان

اجاب جماعت احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ایک شخص مٹی عبدالملک شاکر ولد شیخ سبحان صاحب کیرنگ ضلع پوری اڑیسہ جس کا رنگ سیاہ، بال گندی، منہ پر چوکی کے داغ، قد لمبا، عمر پچیس اور تین سال کے درمیان ہے اسے دفتر وقف جدید کی طرف بطور معلم جماعت احمدیہ سلیہ رانچی میں لایا گیا تھا مگر وہ جماعت کے چندوں کی ایک خطیر رقم لیکر فرار ہو گیا ہے۔ اور بعض اور جماعتوں کی طرف سے بھی اس کی چوری اور بعض قبیح حرکات کی اطلاعات موصول ہوتی ہیں۔ لہذا تمام اجاب جماعت اس شخص سے محتاط رہیں اور اس کا اطلاع مرکز کو ہم پہنچائیں۔ ناظر امور عامہ قادیان

یہ مہنگے حیران فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پڑھ نہیں مل سکتا تو وہ پڑھ تیار یا ہو چکا ہے آپ فوراً طور پر ہمیں لکھئے یا فون یا سلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ٹریک سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پٹرول کے دستیاب ہو سکتے ہیں۔

آؤں پیدرز ۱۶ اینڈ گولڈین کلکتہ

Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta-1
 تارکایتہ "AUTOCENTRE" فون نمبر: 16527-23
 23-5222

آؤں پیدرز ۱۶ اینڈ گولڈین کلکتہ

آؤں پیدرز اور پٹرس کو الٹی ہوائی پیپل اور ہوائی شپٹ کے لئے اسم سے رابطہ قائم کریں۔

ARAD TRADING CORPORATION
 38/1 PHEARS LANE CALCUTTA-12

مستشرقین خضانتہ

قادیان مورخہ ستمبر ۱۹۳۲ء میں شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر جاندار کی صاحبزادی عزیزہ نجم پورین کے خضانتہ کی تقریب علی میں اتنی پیشتر تازیں ان کے نکاح کا اعلان مورخہ مارگت کو کم محضیف صاحب ابن کم حافظ سخادت علی صاحب شاہجہا پوری کے ساتھ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی نے مسجد مبارک کیا تھا جو مورخہ مارگت کے بدم میں شائع ہو چکا ہے۔ مورخہ ستمبر بعد نماز عصر مسجد مبارک میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے اجتماعی دعا کرانی جس کے بعد محترم صاحبزادہ مرادیم احمد صاحب کی قیادت میں رات کم عاجز صاحب کے مکان پر گئی۔ درویشان کے علاوہ متعدد غیر مسلم عزیزین نے بھی جو گروہا سنیور۔ امرتسر۔ قادیان و مثلاً سے تشریف لائے ہوئے تھے اس تقریب میں شرکت کی۔ ملاقات و نظم کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے محقر طور پر بیان فرمایا کہ جماعت احمدیہ شادی بیاہ کے تقاضے میں برادری اور خاندان کی پابندی کو ختم کر دیا ہے۔ اور جماعت کی وسعت کے ساتھ ہماری بھرتی اور بچوں کے رشتے دور دراز علاقوں میں ہو رہے ہیں۔ اور یہ رشتہ بھی اسی سلسلہ کی ایک کڑی ہے۔ بعد ازاں حضرت امیر صاحب نے اجتماعی دعا فرمائی پھر غیر مسلم ہانوں کا چائے وغیرہ سے تواضع کی گئی۔ ختم عاجز صاحب کی صاحبزادی مورخہ ۲۵ ستمبر کو اپنے خاوند کے ہمراہ وہلی سے لندن کیلئے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیوں کے لئے مفید و نفع بخشہ بنائے۔ آمین۔ (ایسٹ اینڈ سٹیٹ)

THE WEEKLY BADR QADIAN.

TAHREEK-E-JADEED NUMBER.

تحریک جدید نظام نو کیلئے بطور ارہاس کے ہے

اُمّ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے ذریعہ نظام نو کے قیام کی تفصیل بیان کرتے ہوئے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ اپنے معرکہ الآراء لیکچر ”نظام نو“ کے آخر میں فرماتے ہیں کہ :-

”یہ کام وقت چاہتا ہے۔ اور اس دن کا محتاج ہے جب سب دنیا میں احمدیت کی کثرت ہو جائے۔ ابھی موجودہ آمد مرکز کو بھی صحیح طور پر چلانے کے قابل نہیں۔ اسلئے اللہ تعالیٰ نے میرے دل میں تحریک جدید کا انشاء فرمایا تاکہ اس ذریعہ سے ابھی سے ایک مرکزی فنڈ قائم کیا جائے اور ایک مرکزی جائداد پیدا کی جائے جس کے ذریعہ سے تبلیغ احمدیت کو وسیع کیا جائے۔ پس تحریک جدید کیا ہے وہ خدا تعالیٰ کے سامنے عقیدت کی یہ تیار پیش کرنے کیلئے ہے کہ وصیت کے ذریعہ تو جس نظام کو دنیا میں قائم کرنا چاہتا ہے اس کے آنے میں ابھی دیر ہے اسلئے ہم تیرے حضور اس نظام کا ایک چھوٹا سا نقشہ تحریک جدید کے ذریعہ پیش کرتے ہیں تاکہ اس وقت تک کہ وصیت کا نظام مضبوط ہو، اس ذریعہ سے جو مرکزی جائداد پیدا ہو اس سے تحریک احمدیت کو وسیع کیا جائے اور تبلیغ سے وصیت کو وسیع کیا جائے پس جوں جوں تبلیغ ہوگی اور لوگ احمدی ہونگے وصیت کا نظام وسیع سے وسیع تر ہوتا چلا جائیگا۔ اور کثرت اموال جمع ہونے شروع ہو جائینگے۔۔۔۔۔ غرض تحریک جدید کو وصیت بعد آئی ہے مگر اس کیلئے پیشرو کی حیثیت میں ہے۔ گویا وہ نظام نو کے مسیح کیلئے ایک ایلیاہ نبی کی حیثیت رکھتی ہے اور اس کا ظہور مسیح موعود کے غلبہ والے ظہور کیلئے بطور ارہاس کے ہے۔ ہر شخص جو تحریک جدید میں حصہ لیتا ہے وصیت کے نظام کو وسیع کرنے میں مدد دیتا ہے۔۔۔۔۔ پس اے دوستو! جنہوں نے وصیت کی ہوئی ہے سمجھ لو کہ آپ لوگوں میں سے جس جس نے اپنی اپنی جگہ وصیت کی ہے جس نے نظام نو کی بنیاد رکھ دی ہے۔ اس نظام نو کی جو اس کی اور اس کے خاندان کی حفاظت کا بنیاد رکھتا ہے۔ اور جس جس نے تحریک جدید میں حصہ لیا ہے اور اگر وہ اپنی ناداری کی وجہ سے اس میں حصہ نہیں لے سکا تو وہ اس تحریک کی کامیابی کے لئے مسلسل عانتیں کرتا ہے اس نے وصیت کے نظام کو وسیع کرنے کی بنیاد رکھ دی ہے۔ پس اے دوستو! دنیا کا نیا نظام دین کو مٹا کر بنایا جا رہا ہے تم تحریک جدید اور وصیت کے ذریعہ سے اس سے بہتر نظام دین کو قائم رکھتے ہوئے تیار کرو۔ مگر جلدی کرو کہ دور میں جو آگے نکل جائے وہی جیتتا ہے“ (نظام نو)